

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:
LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vencido o por comisionado, 6'50.
Extranjero, al año, 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

El Parlamento aprobó ayer los dictámenes referentes a las actas de los señores Calvo Sotelo y Guadalhorce, a quienes se proclamó diputados, y otro pasando al Tribunal Supremo los asuntos que estuvieron encomendados a la Comisión de Responsabilidades, dictamen que dió ocasión a un amplio debate

Madrid, 8.—Varias horas de haberse a las cuatro y diez abre la sesión el señor ALBA.

En el banco azul los MINISTROS DE JUSTICIA, MARINA Y TRABAJOS.

ORDEN DEL DIA

Se discute el dictamen de elevación de haberes a los Carabineros.

El señor VILLANUEVA, en nombre de la Comisión, manifiesta que para acoplar algunos votos particulares se retiró el dictamen.

Se pone a debate el dictamen de la Comisión de actas sobre el caso de Calvo Sotelo.

El señor PRATS defiende un voto particular en que pide a la Comisión y a la Cámara que retiren el dictamen hasta conocer claramente las circunstancias de que Calvo Sotelo está plenamente comprendido en la ley de Amnistía, extremo que, de ser cierto, no se ha comunicado oficialmente a la Cámara ni a la Comisión.

El señor ROMERO en nombre de la Comisión:—El discurso de S. S.—dice—no tiene contestación, porque se ha producido fuera de los límites del voto particular que está sobre la Mesa y ha formulado otros propósitos y proyectos.

Precisamente, la minoría socialista debe ser la más interesada en que se presente en esta Cámara el señor Calvo Sotelo, ya que es la que más duros ataques le ha dirigido.

El señor PRATS le replica diciendo que existía una sentencia condenatoria que invalidaba al señor Calvo Sotelo y una medida de carácter general que no puede referirse a un caso concreto.

Hace falta que la Sala del Supremo comunique a la Cámara que este señor se halla comprendido en la ley. Es preciso que nos atengamos a los preceptos legales y por ello ruego a la Cámara que retire ese dictamen.

El señor CASANUEVA:—El dictamen era favorable a la proclamación del señor Calvo Sotelo, aun antes de promulgarse la ley de Amnistía.

La Comisión estimó que podía proclamarse a Calvo Sotelo incluso sin amnistía.

La ley es bastante clara y los hechos son muy conocidos para que se diga por la Comisión que el señor Calvo Sotelo está comprendido en la ley de Amnistía.

El señor PRATS insiste en sus argumentaciones.

El señor TOMAS Y PIERA, en nombre de la Izquierda, dice:—Es preciso saber si en efecto el señor Calvo Sotelo se halla comprendido en la ley de Amnistía, porque su minoría votó en contra de la amnistía parcial y se opuso asimismo a la amnistía más amplia, pero también legal.

Nosotros votaremos en contra, por creer que no es sólo culpable de errores sino de crímenes de alta traición. (Grandes protestas).

El señor BOLIVAR:—A Calvo Sotelo como a otros verdugos de la clase trabajadora se les ha aplicado la amnistía, pero, mientras, siguen en la cárcel los obreros. Esto hay que decirlo para que el país sepa como procede el Gobierno de la República, teniendo en la cárcel a los trabajadores y soltando a las gentes de esta calaña. (Grandes protestas).

En votación nominal se rechaza el voto particular por 125 contra 38. Inmediatamente se aprueba el dictamen.

Se discute el dictamen referente al acta del señor Guadalhorce.

Los socialistas piden también votación nominal.

El dictamen se aprueba por 110 contra 3.

El señor ALBA:—Quedan admitidos al cargo y proclamados diputados los señores don José Calvo Sotelo y don Rafael Benjumea.

Se pone a debate el dictamen de la Comisión de Responsabilidades; nuevamente redactado proponiendo que los sumarios y diligencias de todas clases instruidos por la Comisión de Responsabilidades de las anteriores Cortes pasen al Tribunal Supremo para sentenciar cada asunto con arreglo a derecho.

El señor JIMENEZ ASUA defiende un voto particular:—Si examinamos el dictamen, se advierte una discrepancia entre la ley que creó la Comisión de Responsabilidades, la declaración del Gobierno y el dictamen de la Comisión.

La ley de la Comisión de Responsabilidades es una ley constitucional, y si bien dijo el ministro que había cesado la Comisión y que se podía crear otra, declaró que en efecto tenía carácter constitucional.

Los hechos encomendados a esa Comisión son hechos políticos que deben ser juzgados por tribunales políticos y no por tribunales ordinarios.

Además, se comete la torpeza de mezclar al Tribunal Supremo en un problema político, cosa que debe evitarse.

Termina su discurso dando lectura a unas palabras del señor Lerroux, en que dice que no se puede someter a jueces ordinarios los casos extraordinarios.

No se trata de juzgar a un Gobierno ni a una institución, sino a un régimen y a este no se le puede juzgar por los tribunales corrientes.

El señor SUAREZ DE TANGIL, por la Comisión:—Al disolverse la Cámara anterior, la Diputación Permanente se encontró con este problema y algunos opinaron que debía pasar al Supremo, frente al criterio de los socialistas que deseaban continuar la Comisión.

El entonces digno ministro de Gracia, Justicia y Cultos, expuso el criterio de que era una ley constitucional y que era preciso que otra ley declarara terminada su misión.

En 1923, como ahora, creía yo que debía existir la justicia del pueblo, aunque vosotros no hayáis sabido o no hayáis podido hacer la revolución que pretendáis hacer.

El señor ALVAREZ VALDES:—El Gobierno de que yo formaba parte se preocupó de cumplir la ley de agosto de 1931. Por eso abogué por que se creara una nueva Comisión de Responsabilidades que examinara y resolviera con arreglo a conciencia.

La Cámara se mostró favorable y por eso se trajo este dictamen. Después ha ocurrido un hecho que es la ley de Amnistía, y por eso entiendo que, siendo la Sala Segunda del Supremo la competente para entender en esta ley, es ella la que debe intervenir en estos expedientes.

El señor JIMENEZ ASUA:—Yo no combatí al Gobierno que ha convalidado la ley, sino a la Comisión que ha traído un dictamen igual a la proposición del señor Suárez de Tangil. Y por eso es el dictamen lo que importa.

En votación nominal se desecha el voto por 127 contra 35.

El señor MANSO defiende otro voto particular:—Esta ley—dice—no es dependiente de la Comisión, sino anterior a ella, porque formó parte del programa de los partidos que lucharon el 12 de abril, ya que llevaban en su programa este compromiso. Por eso es una ley a discutir entre los partidos y fuerzas coaligadas en la lucha contra la Monarquía.

Este dictamen vulnera la ley de 27 de agosto de 1931 y la Constitución.

La ley dice que la Cámara interviene en cada caso; pero no afirma lo que hace el dictamen, ya que señala el procedimiento que han de seguir la Comisión y la Cámara cuando los asuntos lleguen a su conocimiento, o a tratar en forma global todos los asuntos pendientes.

El dictamen debe volver a la Comisión y quiero señalar a los elementos de la República la responsabilidad que contraen al hacer tabla rasa del espíritu con que estos votaron el 12 de abril.

El señor SALMON, en nombre de la Comisión, rechaza el voto particular del señor Manso.

No se puede negar al Tribunal Supremo la competencia para entender en estos procesos.

La opinión pública está mal orientada desde los tiempos de las Constituyentes y ha cambiado mucho. No nos encontramos en el ambiente de pasión de aquellos tiempos. Hoy las Cortes no deben juzgar sino legislar y dejar a los Tribunales de Justicia que realicen sus funciones con toda imparcialidad y libres de prejuicios políticos.

El señor MANSO rectifica:—Es la Cámara la que debe dar la única solución, pues se trata del espíritu de un régimen.

El señor ROYO VILLANOVA:—En los dos años de vigencia que ha tenido la Comisión de Responsabilidades pudo hacerlo.

El señor MENENDEZ:—Lo hubiéramos hecho si vosotros no lo hubiérais dificultado.

El señor ROYO VILLANOVA:—Yo no. No os ocupabais más que de don Juan March.

El señor MENENDEZ:—Porque era el pez gordo.

El señor ROYO VILLANOVA:—Lo que hicisteis fue engañar al pueblo. Continúa un diálogo bastante vivo entre ambos señores que origina algún barullo.

El señor MANSO:—Insiste en el contenido de su voto y advierte que los sucesos encomendados a la Comisión de Responsabilidades no están incluidos en la amnistía.

En votación nominal se desecha el voto por 117 contra 31.

El señor PALET, de la Izquierda, apoya otro solicitando que los expedientes sean examinados por la Co-

misión actual para que formule nuevos dictamen.

Después retira el voto.

El señor RAMOS ACOSTA defiende otro voto en que pide se dé un plazo al a Comisión para que dictamine en cada caso y sea luego la Cámara la que decida si han de pasar a los Tribunales de Justicia, o si han de ser sancionados por la Cámara.

La COMISION lo rechaza y se desecha en votación ordinaria.

El señor JIMENEZ ASUA apoya varios votos en un solo discurso. Pide a la Comisión de Responsabilidades que tramite las diligencias necesarias para terminar la instrucción en los casos pendientes. De lo contrario estima debe formarse un Tribunal parlamentario que haya de sancionar.

El JEFE DEL GOBIERNO se levanta para exponer las diferencias que existen entre estas Cortes y las Constituyentes.

Aquellas—dice—podían juzgar, pero las actuales sólo deben legislar.

El señor CASANUEVA, presidente de la Comisión:—La Comisión anterior de Responsabilidades cesó al dejar de ser diputados sus miembros. La Comisión actual no tiene jurisdicción más que para proponer a la Cámara el Tribunal que ha de fallar. Además, esta Comisión no tiene las mismas facultades que la anterior.

Es lógico que así ocurra, porque cuando las Constituyentes funcionaban no estaba hecha la Constitución. Desaparecida aquella Comisión, sus facultades quedan en el aire. Todo lo actuado debe pasar, por tanto, a los Tribunales de Justicia. Por eso se envían al más alto Tribunal los procesos para que falle los que crea que son de su competencia y envíe los demás a los Tribunales que proceda.

Considero absurdo que hayan de ser 31 los jueces que tomen declaración a un testigo.

El señor JIMENEZ ASUA rectifica. Recuerda que el señor Alvarez Valdes, siendo ministro de Justicia, dijo que se cumpliría el articulo de la ley.

El señor CASANUEVA:—El ministro diría eso, pero la Cámara dijo otra cosa.

El señor JIMENEZ ASUA:—No lo dijo.

El señor ALVAREZ VALDES:—Pido la palabra.

El señor BESTEIRO:—El Tribunal de Jaca hubiera asegurado el cumplimiento de la ley.

En votación ordinaria se desecha el voto particular.

El señor MANSO apoya otro referente a los expedientes de la Telefónica.

Los miembros de la Comisión—dice—deberían ser los más interesados en que vinieran a la Cámara los contratos para conocimiento de la opinión pública.

Se refiere también a la Campa y dice que convendría que la opinión se enterara de esta Sociedad.

Así se vería la desastrosa gestión de la Dictadura.

Lee cifras de los saldos de la Compañía, que han alcanzado a más de 44 millones de pesetas.

El voto se rechaza en votación ordinaria.

El señor MENENDEZ apoya otro que se refiere al Monopolio de Tabacos en Marruecos durante la Dictadura.

Esta Comisión de Responsabilidades ha venido a actuar de intermediario. En la Comisión anterior, donde se reunían 16 jueces, se comían el hígado del acusado.

En la Cámara se reunieron 22 diputados, de ellos 16 abogados, y se comieron no sólo el hígado del condenado sino el hígado del verdugo. (Risas.)

Lee la lista de actuaciones en que entendió la Comisión y afirma que si en un régimen de democracia se pueden cometer delitos como en un régimen de dictadura, es preciso evitarlo mediante una acción enérgica. En Francia, en el asunto Stavisky, funcionó una Comisión parlamentaria, y eso que aquel problema no es tan grave como el de aquí. En aquí sólo se ventilan intereses particulares, mientras que los problemas de España van contra el interés general.

El asunto Ontaneda-Calatayud es una de las mayores vergüenzas que se registran en la Historia, pues que se concede a una Compañía extranjera un ferrocarril estratégico.

Un ayudante del rey, el señor Elisalde, cobró un cheque de 500.000

pesetas; otro ayudante de un infante recogió otro cheque, y nadie sabe el fin de ese dinero, puesto que las apariencias se cubrieron diciendo que era para hacer gestiones.

El asunto del Monopolio de Tabacos en Marruecos data de 1910 y está hecho para favorecer a un millonario que contribuyó con su dinero a vuestras luchas electorales.

Explica cómo se hizo el nombramiento de la Sociedad Internacional para explotar el negocio de tabacos en Marruecos hasta 1911 en que se hizo el contrato con don Juan March sólo para la zona oriental.

En este negocio las ganancias anuales se elevaban a tres millones en los primeros años.

Don Juan March es un ambicioso que aspiraba a conquistar el mundo, porque no se satisfacía con los negocios de España.

ALGUNOS DERECHISTAS le interrumpen con alusiones al señor Largo Caballero.

El señor MENENDEZ:—El señor Largo Caballero fué consejero de Estado nombrado por las Sociedades Obreras, pero no preparó como los amigos del dictador, que luego ni siquiera le despidieron en la estación y además le dejaron morir solo en París.

Don Juan March cedió con una queja al embajador francés, acusando a los generales, jefes y oficiales españoles de contrabandistas y amenazó con un conflicto internacional si se seguía por aquel camino.

Si esto lo hace un socialista hay Comisión de Responsabilidades para 20 años.

Pidió el señor March la explotación del tabaco en el resto del Protectorado y ofreció pagar el doble del promedio de ganancias obtenidas por la exclusiva, pero como se tomaron por base los años de pequeños beneficios, España perdió algunos millones de pesetas.

El 10 de diciembre de 1927 solicitó que España renunciara al derecho del rescate.

Lo más interesante de este asunto está en la correspondencia que obra en la Embajada de España en París, donde hay cartas del general Jordana y otros muy interesantes documentos.

Alude a los dos cheques que el señor Ruiz Albéniz, redactor de "Informaciones", cobró en el Banco del Río de la Plata para llevarlos a su destino y a un donativo de seis millones que se hizo a la reina para crear un Sanatorio.

Se refiere luego a la intervención en estos asuntos del político francés señor Malvy.

Pregunta si es verdad que los dos cheques de 125.000 pesetas los ha recibido el Instituto del Cáncer.

Pasa a ocuparse del terrorismo en Barcelona, donde se organizó una verdadera banda de asesinos.

Al examinar el asesinato del capitán Lasarte, se vió que algunos asesinos pertenecían a los elementos del general Martínez Anido, algunos de los cuales hablan ahora en los mítines derechistas. (Rumores.)

Detalla cómo se prepararon algunos atentados, como los perpetrados contra el Noy del Sucre y el periodista Quintana.

Rubinal fué condenado a muerte por Arlegui y Martínez Anido y le asesinaron delante de su mujer y de una sobrina.

Martínez Anido dirigió una postal a Arlegui celebrando la muerte del Noy del Sucre.

El señor LAZCANO:—No interesan mucho las novelas de S. S. (Grandes protestas de los socialistas).

El señor MENENDEZ:—No devuelvo la ofensa.

Detalla luego los sucesos de Matarró donde se asesinó a dos obreros, y Martínez Anido ordenó al juez que se abstuviera de hacer averiguaciones.

La Guardia civil se reunió y acordó oponerse a cumplir más órdenes que las recibidas por escrito, porque no quería aplicar la ley de fugas.

En el asesinato de Layret intervinieron cuatro hombres fingiéndose comunistas.

Si estos son los hombres que van a gobernar a España, si esta es la política que van a imponer, política de prevaricación por un lado y de crímenes por otro, podréis hacerlo en vuestra calidad de hombres de derecha, pero los que estamos frente a vosotros no podemos considerarnos como buenos patriotas. (Grandes aplausos de los socialistas y en las izquierdas.)

El señor SOLA CANIZARES le contesta en nombre de la Comisión.

En dos años las Constituyentes no han hecho nada relacionado con el terrorismo catalán y no se ha molestado a Martínez Anido. Eso demuestra el fracaso de las Constituyentes en el aspecto de las responsabilidades.

Si el señor Menéndez cree que esta Cámara es incompetente, razón de más para que confie a los Tribunales de Justicia los problemas pendientes.

Los únicos antirrepublicanos, son los que hacen perder a las Cortes una tarde con estas cosas para hacer una oposición con vistas a la calle.

El señor ALBA pregunta si se aprueba el artículo primero y único del dictamen.

El señor PRIETO indica que en clara ocasión fué requerido por el señor Gil Robles para que repitiera aquí lo que dijo en una conferencia del Ateneo.

El Consejo de ministros de ayer escuchó al de Gobernación sus informes sobre la situación de Zaragoza, deliberó sobre temas políticos y despachó gran número de asuntos de distintos Departamentos

Madrid, 8.—Varias horas desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros.

Al salir, el ministro de la Gobernación saludó a los periodistas y pasó enfrente allos sin hacer manifestación alguna. Como esta actitud del ministro produjera extrañeza a los informadores, uno de ellos le preguntó:

—¿No nos habla usted del orden público, señor ministro?

—Espere usted—respondió el señor Salazar Alonso.—Y sacando del bolsillo un periódico de anoche, exclamó indignado:

—Mire lo que dice este periódico. No hay derecho—añadió—a decir en el título una cosa que no responde al texto de mis manifestaciones. Francamente, a eso no hay derecho—agregó y por ello he adoptado el acuerdo de facilitar notas en las que se condenarán todas mis manifestaciones.

La correspondiente al día de hoy la tienen ustedes en la nota oficiosa.

El ministro de Justicia dijo a los periodistas que, como no se habían podido despachar todos los asuntos,

a la discusión de este dictamen para hacerlo.

Mantengo el ofrecimiento que hice de repetir aquí mis manifestaciones del Ateneo sobre la Telefónica y me pongo a disposición de la Cámara para ello.

El señor ALBA:—El asunto ha querido discutirse ya, y el Gobierno Aznar pidió que no se hiciera mientras no desaparecieran las dificultades de orden interior.

Si esas dificultades subsisten y el Gobierno no cree llegado el momento de discutir, yo no puedo autorizar la discusión.

La autorización depende del Gobierno.

El señor GARCIA GUIJARRO, de la Derecha Regional Valenciana:—Eso no puede tolerarse, porque atenta contra la soberanía de la Cámara.

El señor ALBA:—La soberanía de la Cámara no tiene nada que ver con eso.

El señor PRIETO reconoce la exactitud de las palabras del presidente; pero cree que eso debieran pensarlo los que le han requerido a hablar del asunto.

Ruego al presidente de la Cámara apoye sus manifestaciones cerca del Gobierno para saber si puede discutirse este asunto.

El señor ALBA:—Lo haré, y además se incluirá en el Diario de Sesiones el acuerdo que las otras Cortes adoptaron sobre tal asunto, para conocimiento de los diputados.

El señor TRAVAL dice que el señor Beltrán y Musitu escribió una carta de recomendación para algunos de los que actuaban a los órdenes de Martínez Anido.

El señor RAHOLA:—¿Sabe S. S. que el señor Beltrán y Musitu fué llamado a declarar en la Comisión de Responsabilidades?

El señor TRAVAL:—No lo sé; pero sí que escribió esa carta y que pertenece al partido de la Lliga, del que forma parte S. S.

El señor RAHOLA:—Eso no importa.

El señor TRAVAL:—No le importará a S. S. pero sí a los que, como el actual presidente de la Generalidad y otros elementos, estuvieron expuestos a ser asesinados en aquellos tiempos en Barcelona.

Los diputados de la Lliga protestan y se promueve un incidente.

El señor TRAVAL:—Yo excluí de las censuras a algunos miembros de la Lliga, que son republicanos.

Censura la política de la Lliga y elogia la de la Izquierda.

El señor SOLA CANIZARES, de la Lliga:—Si no estuviera convencido de la lealtad y dignidad de mis compañeros de minoría no estaría a su lado.

Para la aprobación del artículo único del dictamen los socialistas piden votación nominal y se ausentan del salón.

Queda aprobado el artículo y por consiguiente el dictamen por 87 contra 28. Seguidamente se levanta la sesión a las nueve cuarenta y cinco de la noche.

EL SR. ALBA Y LOS PERIODISTAS

mañana, a las diez se celebrará otro Consejo en la Presidencia.

LA NOTA OFICIOSA

En la referencia oficial del Consejo, que facilitó el ministro de Trabajo, dice:

"El ministro de la Gobernación informó ampliamente al Consejo sobre la situación social y de orden público en Zaragoza. Respecto a la primera, relató los orígenes del conflicto, ya conocidos por el Gobierno y la Cámara, donde hubo de explicarse en el salón de sesiones. Las autoridades no han estado inhibidas ni un solo momento y han facilitado en todo instantes los medios para lograr una conciliación.

Parécete reducido el problema a la readmisión de unos obreros en las Empresas de tranvías y autobuses. Esto quedó resuelto esta madrugada. Esta mañana se han celebrado nuevas reuniones para tratar del despido en otras industrias y en el comercio del personal empleado en las mismas. Meclado con estas cuestiones sociales aparece en Zaragoza un problema de orden público y de terrorismo, de génesis antigua, que exige un tratamiento especial y una vigilancia sin tregua.

A este fin el ministro de la Gobernación expuso al Consejo las medidas que había adoptado y propuso las que pueden contribuir al éxito de la política que el Gobierno ha de desarrollar en Zaragoza hasta poner fin a esta situación.

El ministro dió cuenta del estado del orden público en España, y a su solicitud se acordó pedir la urgencia en las Cortes para los proyectos de ley concediendo un crédito para establecer campos de concentración y para dar efectividad a la ley de vagos y maleantes y la relativa a jueces municipales.

Los ministros deliberaron largamente sobre temas de política y sobre cuestiones de actualidad, concretando propósitos que serán traducidos en actuaciones inmediatas.

A continuación se tomaron los siguientes acuerdos:

Gobernación.—Proyecto de ley sobre aumento de fuerzas de la Guardia civil, sección de Vanguardia (Asalto) y Seguridad.

Expediente de separación del alcalde de Jorquera (Albacete).

Varios expedientes municipales.

Estado.—El ministro dió cuenta del feliz resultado de la gestión establecida con Alemania sobre la restricción que la exportación de naranjas a aquel país sufría con motivo de análisis respecto al piojo de San José.

Sin perjuicio de la definitiva resolución que su aspecto fitopatológico requiere, el Gobierno alemán, accediendo al requerimiento del de España, ha acordado suspender aquellas restricciones.

El Consejo ha examinado el estado de las negociaciones comerciales con Italia.

Varios ascensos de personal de la carrera diplomática.

Agricultura.—Decreto sobre concesión de préstamos a los agricultores para la realización de las labores de la próxima recolección del trigo y préstamos a los mismos sobre depósitos de trigo para evitar la baja del precio de dicho cereal en la próxima recolección.

Decreto nombrando consejero inspector del Cuerpo de Ingenieros de Montes a don Francisco Sanz; de primera clase del mismo Cuerpo; a don Angel Estella; de segunda, a don Bernardino Alonso de Celada.

Jubilando al presidente de sección del Consejo Forestal del Cuerpo de Ingenieros de Montes don Eduardo Alvarez de Valentin.

Obras Públicas.—Autorización para sufragar las obras del barranco del desfiladero del río Alberche, del ferrocarril de San Martín de Valdeiglesias, con un presupuesto de 397.791 pesetas.

Justicia.—Nombrando magistrado de la Audiencia territorial de Granada a don Florentino González, que sirve en la de Sevilla.

De la provincial de Córdoba, a don José Moreno, que sirve en Huesca.

De la provincial de Córdoba, a don Antonio Astola, que sirve en Sevilla.

Promoviendo al turno cuarto de la categoría de magistrado de Audiencia a don Eduardo Ruiz Carrillo, juez de primera instancia de Cogollino, y nombrándole magistrado de la de Teruel, y a don José Romero, juez de Instrucción de Alcañiz, para la provincial de Jaén.

Nombrando presidente de sección

ARÓSTEGUI
CORAZÓN - PULMONES
TUBERCULOSIS - GASTROENTERO

de la provincia de Córdoba a don Joaquín Romero.

Aprobó también el Consejo varios expedientes de libertad condicional.

Comunicaciones.—Decreto promoviendo a funcionarios técnicos del Cuerpo de Correos, con el haber anual de once mil pesetas, a don Antonio Camacho San Juan, y con el haber de diez mil pesetas a don Ramón Hidalgo.

Idem ídem a don Eduardo Cano Martínez, don Juan Alemany, don Luis Corella y don José Herranz, con el haber de doce mil pesetas.

Idem ídem a don Antonio García, don Braulio López Uruga, con once mil pesetas. También a don José María Misa, don Vicente Bartolomé, don Salvador Pérez y don Daniel Donallo.

Decreto declarando jubilandos por edad reglamentaria y concediéndole honores de jefe superior de Administración civil al funcionario del Cuerpo de Telégrafos don Julio Sanz.

Trabajo.—El ministro dió cuenta del laudo dictado para resolver el conflicto de Puertollano, que fué aprobado por el Consejo.

Industria y Comercio.—Decreto fijando los cupos de importación durante el tercer trimestre del año en curso para los productos contingentados en los apartados números 211, 212, 798, 799, 804, 806, 996, 997, 998 y 999 del vigente arancel de Aduanas.

Decreto jubilando a don Bartolomé Aguiriano, ingeniero-jefe de tercera clase del Cuerpo de Ingenieros industriales.

Instrucción Pública.—Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley comprendido entre las atenciones del plan de cultura los términos a que se refiere la ley de septiembre de 1932 y derivados de la construcción de la Ciudad Universitaria.

Decreto aprobando la modificación del proyecto para construir un edificio de nueva planta en Alcoy, con destino a Escuela Industrial.

Otro delimitando las funciones de los arquitectos y aparejadores de obras y determinando que no podrán usar el título más que los que lo hayan obtenido en la Escuela del Estado.

Jubilando a don Pedro Gómez Sanz catedrático de la Escuela de estudios mercantiles de Málaga y al de la Escuela de Veterinaria de Madrid don Pedro Codorque.

Guerra.—Nombrando inspector de Sanidad militar de la segunda inspección del Ejército al inspector médico don José Castellví.

Decreto autorizando la presentación de un proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario de 178.480 pesetas para abonar el regimiento de Infantería número 19, como compensación a gastos por pérdida de efectos, vestuario y armamento con motivo de los sucesos de 12 de diciembre de 1930.

Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria al piloto observador de Aviación teniente de Infantería don Eduardo Dalía, herido en accidente de Aviación.

Creando el cuadro de eventualidades en los empleos de coronel y teniente coronel de Estado Mayor, Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros.

Varios decretos relacionados con la aplicación de la ley de Amnistía.

Concediendo la gran cruz de la Orden Militar de San Hermenegildo al brigadier de segunda reserva don José Gómez García.

Idem la cruz de la orden del Mérito naval, con distintivo blanco, al general inspector de Carabineros honorario don Ricardo Fontana.

Varios decretos sobre concesión de cruces y condecoraciones a jefes y oficiales.

Autorizando al parque de Intendencia para concertar directamente con el Ayuntamiento de Avila el suministro de agua a los locales que ocupan las dependencias militares de dicha plaza.

NOTAS AMPLIATORIAS

El Consejo tuvo indudable importancia política y además seguirá mañana.

Se trató en él de acelerar el examen parlamentario de algunas cuestiones que figuran en el orden del día.

A pesar de este acuerdo, los ministros siguen negando que haya propósito de cerrar el Parlamento.

Entre los asuntos que quieren acelerarse figuran los presupuestos, ley de Términos municipales, las leyes relativas a jueces y fiscales, tarifas ferroviarias, arrendamientos y otras de Guerra, más un proyecto de crédito para que la ley de Vagos y Maleantes sea una realidad.

Se considera necesario aumentar los agentes de autoridad en sus diferentes órdenes y clases y poder disponer también de campos de concentración y de cuantos recursos facilita la ley de Vagos.

No obstante, un ministro aseguraba hoy que hay tarea en el Parlamento para uno o dos meses por lo menos.

Este puede que sea el deseo de algunas fracciones políticas; pero que sea otro el propósito del Gobierno.

Se estudió el problema de Zaragoza, oyendo las explicaciones y sugerencias del ministro de la Gobernación, que expuso un nuevo proyecto de ley de represión del terrorismo, que expondrá a la Cámara.

El expediente de Guerra, concediendo un crédito de 178.480 pesetas, se refiere a los sucesos de Jaca para reponer las armas y pertrechos abandonados por los soldados de los regimientos de La Palma y Galicia, durante la sublevación de Galán y García Hernández.

La otra disposición de Guerra referente a la creación de cuadros eventuales de empleos de coronel y te-

†
LA SENORA

Doña Valentina Ubis Estefanía

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 66 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su apenado esposo don Andrés Clavijo; hijos don Urbano, don Federico, doña Fernanda, doña Braulia y doña María; hijos políticos don Jesús Ulecia, doña Anastasio Gómez, doña Consuelo Hernández; hermanos don Fernando, doña Pilar (ausente), don Anastasio, doña Emilia, doña Lucía (ausente) y don José; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos y relacionados tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos que abajo se indican, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 9 de mayo de 1934

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las DOCE Y CUARTO.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real.
CASA MORTUORIA.—Rey Pastor, núm. 7.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—El viernes, a las NUEVE MENOS CUARTO

Agencia Fúnebre "Berger".—Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.

niente coronel de Estado Mayor, Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros, tiende a facilitar al ministro la designación para los mandos. Así el ministro tendrá más de un nombre en el que pueda recae el nombramiento.

El ministro de la Guerra subrayó la importancia de varios decretos de su Departamento sobre la aplicación de la Amnistía. Tratan de especificar más la aplicación y cree el ministro que no darán lugar a comentarios.

También dijo el señor Hidalgo que el estado de Alarma no durará mucho.

Del País Vasco

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR DE SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—En su diaria entrevista con los representantes de la Prensa, el gobernador civil, señor Muga, manifestó a éstos, entre otras cosas, que en Pasajes Alto se habían declarado en huelga, por solidaridad con un compañero que fué despedido, los obreros de una carretera en construcción, que suman de unos cincuenta a sesenta.

En este conflicto interviene el gobernador y por la tarde se cree que entrarán al trabajo los obreros.

Dijo que también le habían visitado los deudos de los hermanos Jiménez, fallecidos en el accidente automovilístico de ayer, los cuales interesaron permiso para poder trasladar dichos cadáveres a Olite, de donde son oriundos.

Acercó de su traslado por ascenso en su carrera política, dijo que no sabía nada, atribuyendo los rumores a los buenos deseos de sus amigos.

ROBO EN UNA FABRICA DE RIBAR

Durante la pasada noche en la fábrica de armas de Elbar "Jolar" se cometió un robo, llevándose los ladrones cierto número de armas cortas y municiones.

Se practican diligencias para descubrirlos.

ATROPELLO GRAVE

Comunican de Placencia que cuando el joven José Mulligan iba montado en una bicicleta perdió la dirección, yendo a chocar con un grupo de jóvenes.

A consecuencia de ello, él y uno de los que integraban al grupo, llamado Pedro Bolimburu, resultaron con lesiones de pronóstico grave.

Ambos fueron convenientemente asistidos.

POR COACCIONES

BILBAO.—El gobernador civil dió cuenta de la detención de 12 individuos que intentaron coaccionar para que se llevase a efecto un paro como protesta por el suceso del domingo en Portugalete.

Particularmente se sabe que en Somorrostro y Portugalete reina agitación y se ejercen coacciones.

DONATIVO DEL PRELADO

Al alcalde le ha visitado el arcipreste para entregarle, en nombre del Prelado de la Diócesis, dos mil pesetas con destino a los obreros parados.

SOLDADO HERIDO

VITORIA.—A última hora de ayer tarde, el soldado Ignacio Abad González se hallaba en el cuartel del batallón de Montaña número 8, limpiando una pistola y tuvo la mala fortuna de que se disparase y le alcanzara el proyectil al también soldado Bienvenido Gómez Gómez, en la región glútea, causándole una lesión, cuyo pronóstico se calificó de grave.

SOBRE EL RAMAL FERROVIARIO ESTELLA-MARCELLA

En la Diputación se reunieron ayer representantes de las tres provincias vascas y miembros de la Junta gestora de la sección Estella-Marcella, del ferrocarril Vasco Navarro, siendo el objeto de la reunión tratar acerca de la fórmula económica para la construcción del citado ferrocarril.

Después de amplia deliberación, los representantes alaveses, guipuzcoanos y navarros convinieron en que, atendidas las circunstancias, no se debía introducir modificación alguna en el proyecto presentado en el Ministerio. Los representantes vizcaínos disorparon de este acuerdo, estimando que

OTRAS NOTAS PARLAMENTARIAS

Madrid, 8.—Varias horas

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

Esta mañana se ha reunido en el Congreso la minoría socialista. El secretario, señor Lamóneda, facilitó la siguiente referencia:

"Se reunió la minoría socialista, bajo la presidencia del señor Negrín. De Gracia y Alonso dieron cuenta de las gestiones realizadas en Zaragoza y del estado del conflicto, expresando su opinión de que éste quedará resuelto con la admisión de los obreros de los autobuses y tranvías, quedando pendiente el asunto de los dependientes de comercio, que se someterá a la resolución del Jurado mixto.

La minoría estudió el dictamen redactado por la Comisión de Responsabilidades, acordando adaptar a él todos los votos particulares y enmiendas presentadas al anterior.

Se encargó al diputado don Luis Prieto el estudio del proyecto del ministro de Trabajo relativo al pago por el Estado de los haberes de los médicos titulares.

Se autorizó a don Andrés Manso para que haga una pregunta al ministro de Comunicaciones sobre el traslado de oficiales del Cuerpo de Telégrafos por entender la minoría que no cumplen en estos traslados los trámites legales.

Fué examinada la proposición incidental de los elementos de la "Ceda" y de los radicales relativa al nombramiento de una Comisión especial para que en el plazo de quince días dictamine sobre el proyecto de paro forzoso y seguro de paro, y aunque esta solución hiere los intereses de las clases capitalistas que dichas minorías representan."

Terminada de dar la referencia, los periodistas preguntaron al señor Lamóneda si se habían ocupado del asunto del señor Calvo Sotelo y contestó que la minoría había estudiado el orden del día y que en principio acordó que, si en la sesión de hoy se tratara del asunto que interviene en nombre de aquélla un miembro de la misma, pero nada más.

LA COMISION DE HACIENDA Y EL ASUNTO DE LOS CARABINEROS

La Comisión de Hacienda de la Cámara se reunió y se ocupó del aumento de haberes al Cuerpo de Carabineros.

Como es sabido, la Ceda trata de que estos aumentos no los equiparan a la Guardia civil, por entender que los peligros del servicio no son los mismos.

Se examinó por la Comisión el hecho de la publicación de una carta en el periódico "Informaciones", del lunes, atribuida al director general de este Cuerpo señor Quijeto de Llano.

Esta carta no la firma el general, pero el jefe que la entregó en el periódico lo hizo en nombre del señor Quijeto de Llano y por su orden expresa.

En vista de ello, el señor Prieto manifestó que él no estaba dispuesto a tratar del asunto mientras existiera una intervención como la indicada.

NO HARRA VACACIONES

El ministro de la Guerra ha desmentido rotundamente esta tarde en el Congreso que vaya a haber vacaciones parlamentarias.

Se sabe que el Gobierno está decidido a aprobar con toda urgencia los presupuestos y las leyes de Arrendamientos, Términos municipales y paro forzoso.

EL SEÑOR CAMBO EXPRESA EL CRITERIO DE LOS JEFES DE MINORIA ACERCA DE UNA REFORMA ELECTORAL

A última hora de la tarde el señor Cambó celebró varias conferencias con varias personalidades políticas, que llamaron la atención de los informadores.

Primariamente visitó al señor Martínez de Velasco, después al señor Samper, a continuación al señor Gil Robles y, por último, habló con el señor Largo Caballero, al que encontró en el pasillo central.

Los periodistas preguntaron al señor Martínez de Velasco de qué se había hablado el señor Cambó, y el jefe agrario manifestó que el motivo de la visita fué preguntarle su opinión sobre la conveniencia de llevar a las Cortes un proyecto de ley de Reforma electoral.

Yo le he dicho que me parecía bien. Pero acerca de su criterio sobre la índole de la reforma, qué le ha dicho —le preguntaron los periodistas—

—De eso no hemos hablado.

Al terminar la entrevista del señor Cambó con el señor Largo Caballero éste fué rodeado por los periodistas, a quienes dijo:

—Cambó ha venido a sondearme sobre el criterio de mi minoría en relación con una reforma de la ley electoral.

Le he contestado que, como todos los partidos fuertes, el mío se pronunciará por el sistema mayoritario. Ahora, bien, le he dicho que, como la minoría nada tenía acordado todavía, sólo le podía dar mi criterio personal y éste es que el partido socialista, como organización democrática fuerte, quiere un régimen mayoritario y aspira a ocupar el Poder. Esto por medios legales sólo puede hacerse por las elecciones, y si en la reforma de la ley se impulsara el sistema proporcional, que sólo beneficia a los partidos débiles, se nos colocaría al margen de toda posibilidad de ocupar el Poder y el fallaríamos aquel medio sólo nos quedaría el de tomarlo por la fuerza.

Si por la ley se nos resta las posibilidades legales se nos privará la aspiración de alcanzarlo y para conseguirlo tendríamos que ir a la calle.

Le he dicho que aspiramos a ocupar el Poder para mejorar la producción y la situación y que este mismo criterio sostuvo cuando fui ministro ante el presidente de la República.

De todos modos, con un sistema o con otro, nuestra aspiración es llegar al Poder, y esta aspiración, que es la del partido, nadie nos hará cejar en ella.

Tenemos la enseñanza de las últimas elecciones.

Terminó diciendo que el señor Cambó le había dado su impresión sobre el proyecto de reforma de dicha ley y que él también le había dado el suyo.

Nosotros somos partidarios del sistema mayoritario porque es la única

MAÑANA "Lecturas para la mujer"

Nuestra hoja semanal, tan leída por las damas

forma de que puedan gobernar los partidos fuertes.

Me explico que los que no tienen fuerzas, como el del señor Cambó, aspiren a otra cosa; pero yo creo que estos partidos no tienen derecho a gobernar.

EL JEFE DEL GOBIERNO Y EL SEÑOR GIL ROBLES CONFERENCIAN

Durante media hora conferenciaron en el despacho de ministros los señores Samper y Gil Robles.

A la salida, el señor Gil Robles, dijo:

—He venido a conocer los propósitos del Gobierno sobre la labor parlamentaria; pues, como somos así ministeriales, he querido estar al tanto de dicha labor.

El señor Samper me ha dado cuenta de algunas leyes que se consideran urgentes y yo le he dicho que para nosotros lo más urgente es lo del paro obrero.

Se le habló de los rumores del cierre del Parlamento y dijo:

—No lo crean ustedes. Con los proyectos de ley que hay pendientes tenemos por lo menos para dos meses.

DICE EL SEÑOR LERROUX

Los periodistas conversaron en el Congreso con el señor Lerroux.

Uno de los informadores le dijo que se acrecentaba el rumor de un próximo cierre de las Cortes, y contestó:

—Soy perfecto ministerial, y todo lo que resuelva el Gobierno contará con mi apoyo. Además, como buen disciplinado estoy dispuesto a hurtar toda clase de declaraciones.

UN RUEGO DE LOS TRADICIONALISTAS

Varios diputados tradicionalistas han presentado un largo ruego por escrito, lamentándose de que haya sido destruida la estatua del Cardenal Cisneros en el pueblo de Torrelaguna y pidiendo su reconstrucción.

EL JUEVES ACUDIRA A LA CAMARA EL SEÑOR CALVO SOTELO

Los amigos del señor Calvo Sotelo, después de quedar aprobado esta tarde el dictamen de la Comisión, manifestaron que dicho señor concurrirá a la Cámara desde pasado mañana, jueves.

LA MINORIA RADICAL SE REUNIRA EL VIERNES

Para el viernes está convocado el Comité del partido radical y para el jueves la minoría parlamentaria del mismo, que presidirá el señor Lerroux.

La convocatoria para esta última reunión dice que en ella se tratarán asuntos de verdadero interés.

Algunos creen probable que de estas reuniones saldrá la escisión del partido pues Martínez Barrio no está dispuesto a consentir nuevas imposiciones derechistas del grupo de don Emiliano Iglesias.

EL GOBIERNO OFRECIO GESTIONAR DE MADRID LA SOLUCION RAPIDA DEL CONFLICTO

El gobernador ha ofrecido gestionar de Madrid la solución rápida del conflicto.

EN ZARAGOZA LA IMPRESION VA SIENDO OPTIMISTA

ZARAGOZA.—Esta madrugada la Policía practicó dos detenciones, a las que se concedió gran importancia. Los detenidos se llaman Juan Usón, de veintiséis años, de oficio jornalero, y Antonio Estaballite, de treinta y seis años.

Las detenciones se practicaron en una casa de la calle de Cardó. Los detenidos pretendieron huir; pero en el momento de pretenderlo un servicio de vigilancia, y no pudieron escapar.

Parece que estos individuos están complicados en la colocación de la bomba en la Comisaría de Vigilancia y en las puestas durante los días de huelga.

OTROS CONFLICTOS

SALIENT.—Continúa en igual estado la huelga de los obreros de la Sociedad Potásica Ibérica.

Hasta ahora no se ha registrado el menor incidente.

AVILES.—Cinco obreros del pueblo de Barranco salieron del monte retirando los montes del Estado, pretendiendo hacer lo propio con las cas particulares, cosa que evitó la Guardia civil. Se practicaron 28 detenciones.

AVILA.—En Serranillos huelgan los obreros de los trabajos de la carretera de Nombrellán, a causa de una reventa que tuvieron algunos compañeros con el capataz.

ELCHE.—Siguen las gestiones dirigidas por el delegado del Trabajo en busca de una fórmula que resuelva el conflicto.

La tranquilidad es completa y se estudia la forma de abonar medio jornal a los parados hasta que se reintegren al trabajo.

ELCHE.—Siguen las gestiones dirigidas por el delegado del Trabajo en busca de una fórmula que resuelva el conflicto.

La tranquilidad es completa y se estudia la forma de abonar medio jornal a los parados hasta que se reintegren al trabajo.

AVILES.—Cinco obreros del pueblo de Barranco salieron del monte retirando los montes del Estado, pretendiendo hacer lo propio con las cas particulares, cosa que evitó la Guardia civil. Se practicaron 28 detenciones.

AVILA.—En Serranillos huelgan los obreros de los trabajos de la carretera de Nombrellán, a causa de una reventa que tuvieron algunos compañeros con el capataz.

ELCHE.—Siguen las gestiones dirigidas por el delegado del Trabajo en busca de una fórmula que resuelva el conflicto.

La tranquilidad es completa y se estudia la forma de abonar medio jornal a los parados hasta que se reintegren al trabajo.

AVILES.—Cinco obreros del pueblo de Barranco salieron del monte retirando los montes del Estado, pretendiendo hacer lo propio con las cas particulares, cosa que evitó la Guardia civil. Se practicaron 28 detenciones.

AVILA.—En Serranillos huelgan los obreros de los trabajos de la carretera de Nombrellán, a causa de una reventa que tuvieron algunos compañeros con el capataz.

ELCHE.—Siguen las gestiones dirigidas por el delegado del Trabajo en busca de una fórmula que resuelva el conflicto.

La tranquilidad es completa y se estudia la forma de abonar medio jornal a los parados hasta que se reintegren al trabajo.

AVILES.—Cinco obreros del pueblo de Barranco salieron del monte retirando los montes del Estado, pretendiendo hacer lo propio con las cas particulares, cosa que evitó la Guardia civil. Se practicaron 28 detenciones.

AVILA.—En Serranillos huelgan los obreros de los trabajos de la carretera de Nombrellán, a causa de una reventa que tuvieron algunos compañeros con el capataz.

ELCHE.—Siguen las gestiones dirigidas por el delegado del Trabajo en busca de una fórmula que resuelva el conflicto.

La tranquilidad es completa y se estudia la forma de abonar medio jornal a los parados hasta que se reintegren al trabajo.

AVILES.—Cinco obreros del pueblo de Barranco salieron del monte retirando los montes del Estado, pretendiendo hacer lo propio con las cas particulares, cosa que evitó la Guardia civil. Se practicaron 28 detenciones.

AVILA.—En Serranillos huelgan los obreros de los trabajos de la carretera de Nombrellán, a causa de una reventa que tuvieron algunos compañeros con el capataz.

Los pistoleros atracan la sucursal de un Banco en Almoradi (Alicante) y se llevan 36.000 pesetas

ALICANTE.—Esta mañana, un desconocido alquiló en la parada de la avenida de Méndez Núñez, el taxímetro 5.697 y emprendió el viaje a Elche por la carretera de Torrevieja.

En las cercanías de la estación de los Ferrocarriles Andaluces subieron al coche tres individuos más y llegaron hasta Rajons, donde abandonaron el taxi y se supone que se dirigieron en bicicleta hasta Almoradi.

Alrededor de las once de la mañana, cuatro individuos penetraron pistola en mano, en la Agencia que el Banco Central tiene establecida en Almoradi, dependiente de la Sucursal de Orihuela, y después de apoderarse de cuanto había en la caja se dieron a la fuga, no sin intentar antes cortar los hilos del teléfono.

Se desconoce quiénes son los autores del atraco.

Realizado un arqueo en la caja, se vió que la cantidad robada ascendía a 36.000 pesetas.

El director de la Sucursal de Orihuela salió inmediatamente para Almoradi.

El chófer del taxi que alquilaron los atracadores, a su llegada a Alicante, manifestó a la Policía que aquellos abandonaron el coche en la partida de Derramador, y que, después de amenazarle, se fugaron sin abonarle el servicio.

ALICANTE.—Nuevos detalles del suceso dicen que a las doce de la mañana se presentó en la Comisaría el chófer Francisco Pírol, manifestando que acababa de regresar de Almoradi, donde cuatro individuos que había llevado en su coche habían asaltado la Sucursal del Banco Central.

Declaró que el coche se lo habían alquilado a las nueve de la mañana, en la Avenida de Méndez Núñez, y que una vez montados, amenazándole con pistolas le ordenaron que emprendiera el viaje.

A los kilómetros del pueblo bajaron del taxi dos de los individuos, regresando poco después y ordenándole que siguiera.

Así lo hizo y oyó entonces como decían a los otros que habían cortado la línea telefónica.

Al llegar a Almoradi se detuvieron en la plaza, bajando tres y quedando el cuarto en el coche encanionado.

Pasado un cuarto de hora regresaron diciendo que se había dado bien, emprendieron el viaje de regreso y en caminando a Elche, donde descendieron y le ordenaron que siguiera con dirección a Alicante.

Por su estado nervioso afirma que no podría fijar las señas de los viajeros.

Recordar que donde descendieron en Elche, había mucho tráfico y una casa de alquiler de bicicletas; suponiéndose que emplearon ese medio de locomoción para darse a la fuga.

El estado de los conflictos sociales en España

Madrid, 8.—12 noche

GESTIONANDO LA SOLUCION DE LA HUELGA DE LOS METALURGICOS DE MADRID

Esta tarde se reunió el Consejo de Trabajo para examinar las fórmulas de arreglo propuestas para resolver la huelga de metalúrgicos.

En nombre los obreros compareció el Comité de huelga.

Después de estudiadas las propuestas de los consejeros gubernamentales, dicho Comité expuso que ninguno podía aceptar por tener un mandato concreto de los obreros de mantener los acuerdos adoptados en las asambleas recientes. Si la representación patronal aceptaba alguna de las fórmulas, el Comité sin comprometerse a nada, llevaría a una nueva asamblea el asunto.

La representación patronal, por su parte, dice que no puede aceptar el establecimiento de la jornada de 44 horas y que su posición es que el Ministerio del Trabajo convoque una asamblea nacional de metalúrgicos para estudiar el problema íntegramente y que las bases alcancen a toda la industria.

Si por el ministro se dictara algún laudo, los patronos no podrían aceptarlo, pues consideran que el conflicto no quedaría resuelto, toda vez que lo que desean es que se vea la forma en que se desenvuelve la industria y que se estrénde ampliamente.

Oidas estas manifestaciones, el Consejero de Trabajo prolongó su reunión hasta altas horas de la noche y no se adoptó ningún acuerdo, dejando la cuestión a resolución del director general de Trabajo.

PATRONO AGREDIDO

Prénte al taller de reparaciones propiedad de don Laureano Isidro Manzano, de la Ronda de Atocha, estaba situado un grupo de huelguistas metalúrgicos, que penetró en el interior, causando desperfectos en la maquinaria.

El patrono les afeté su conducta y entonces se abalanzaron sobre él, golpeándole.

Fué asistido en la Casa de Socorro de lesiones de pronóstico reservado.

LAS MUJERES DE LOS HUELGUISTAS DE TRUBIA INTENTAN UNA MARCHA SOBRE OVIEDO

OVIEDO.—Las mujeres de los huelguistas de Trubia intentaron una marcha sobre Oviedo, deteniéndolas la Guardia civil en la carretera.

El Alto Comisario y el jefe del Gobierno informan sobre el incidente ocurrido en Iñfi, por cuestión de límites

El señor Samper se refirió también a otros asuntos

Madrid, 8.—11 noche. El alto comisario de España en Marruecos, después de conferenciar con el jefe del Gobierno, manifestó que le había informado de los asuntos que afectan a aquella zona.

Dijo también que a fines de mes se efectuarán unas maniobras militares por nuestras tropas en el valle Amarillo, en las estribaciones del monte Quebada, que durarán varios días y a las que se propone asistir.

Después marchará en viaje oficial a la zona del Protectorado francés, invitado por aquel alto Comisario.

Los periodistas preguntaron al señor Rico Avello noticias sobre el incidente que se dice ocurrido en Iñfi, y contestó que, en efecto, parece ser que el coronel Capaz había llegado a las líneas francesas.

Cree que la confusión se debió a dos ríos que están a unos kilómetros de distancia uno de otro y que de lugar a dudas sobre la situación de la línea fronteriza.

Este es un asunto que no tiene importancia, ya que los límites de una y otra zona no están debidamente determinados.

El señor Rico Avello confirmó que marchará a Marruecos el jueves o el viernes.

Como los periodistas tenían noticias de dicho incidente de Iñfi, que se dice había motivado una reclamación diplomática, noticias que habían sido enviadas por las agencias francesas, visitaron al jefe del Gobierno para conocer con exactitud lo ocurrido.

No he podido—dijo el señor Samper—dar cuenta al Consejo y haré mañana, porque quiero que lo conozca la Comisión que se le nombre.

No es asunto de delimitación, como se decía, sino de cartografía.

Esa Comisión, que será nombrada inmediatamente, marchará en seguida para estudiar sobre el terreno la cuestión y poder resolver definitivamente el problema.

Un periodista le dijo que la Radio había comunicado la marcha con igual objeto de una Comisión francesa.

—Pues tanto mejor—replicó el señor Samper.

Según noticias particulares, la Comisión española la formarían el coronel Ungría y el comandante Gazapo.

Los periodistas hablaron después con el jefe del Gobierno sobre los rumores que circulaban en relación con un próximo cierre de las Cortes, haciéndole ver la desanimación que se observaba y diciéndole que a medida que aumente el calor disminuirá el número de diputados que concurren a las sesiones.

Pues yo—dijo el señor Samper—estoy dispuesto a que la Cámara no se cierre hasta fines de junio, pues hay mucha labor por discutir.

Claro está que esto depende de las mismas Cortes, porque si no hacen una labor fructífera será mejor cerrar el Parlamento.

Repito que de ellas depende. Nosotros estamos dispuestos a tenerlas abiertas hasta la fecha que les digo.

Dijo luego el señor Samper que el dictamen sobre la reforma del Consejo de Economía vendrá pronto al salón de sesiones y ofrecerán bastante discusión, por sus modalidades.

Manifestó que el Consejo de ministros de mañana será breve y confirmó que el jueves habrá Consejo de ministros bajo la Presidencia del jefe del Estado.

Más notas políticas del día

Madrid, 8.—12 noche

EL JEFE DEL ESTADO CONFERENCIA EXTENSAMENTE CON LOS SEÑORES RICO AVELLO Y MARTINEZ BARRIO

Esta mañana, el presidente de la República, señor Alcalá Zamora recibió en audiencia a los señores Martínez Barrio y Rico Avello, conferenciando con ellos por separado y extensamente.

Al llegar al Congreso el señor Rico Avello fue interrogado por los periodistas y dijo que iba a conferenciar con el señor Samper antes de regresar a Marruecos.

Refiriéndose a su entrevista con el jefe del Estado, manifestó que era únicamente una visita de despedida. Que S. E. le había avisado que desea hablarle y él accedió rápidamente a satisfacer sus deseos.

Ignoraba que había estado en Palacio el señor Martínez Barrio.

También dijo que piensa regresar a Tetuán el jueves o el viernes próximo.

Como se le dijera que circulaba el rumor de que tuviera que permanecer en Madrid más tiempo, el señor Rico Avello se sonrió y dijo que no cree que tenga ningún fundamento ese rumor.

UN MINISTRO, MUY IMPRESIONADO

Un ministro dijo, refiriéndose al Consejo de hoy, que lo que más le había impresionado fue la última parte del relato que hizo el ministro de la Gobernación sobre la situación de Zaragoza, según el cual los que colaban los explosivos son muchachos menores de catorce años que se utilizan para tratar de burlar la responsabilidad criminal.

BORRE LA VISITA DE LA ESCUADRA JAPONESA A BARCELONA

El ministro de Marina dijo que le había visitado el ministro del Japon para ponerse de acuerdo con motivo de la próxima llegada a Barcelona de la escuadra japonesa.

Llegará el día 14 y permanecerá en Barcelona tres días. El día 15—añadió—obsequiaré con una comida a la oficialidad en el "Jime I", y el ministro del Japon obsequiará el 16 en el Ritz y el 17 en el buque insignia con un banquete.

Los japoneses traen un lote de árboles para plantarlos en la calle de Tokio de Barcelona.

Esto—terminó diciendo—el señor Rocha, responde a una tradición del pueblo japonés, tradición que suelen cumplir en aquellos puertos que visita su escuadra.

RADA SE PRESENTA

Se ha presentado en la Dirección general de Seguridad Pablo Rada, que como se sabe se había fugado del Penal del Puerto de Santa María.

Queda a disposición de la Sala Sexta del Supremo a efectos de aplicación de la ley de amnistía.

ACUERDOS DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Presentado el recurso al Tribunal de Garantías Constitucionales interpuesto por el Gobierno por incompetencia, contra la ley de Contratos de cultivo del Parlamento catalán, se ha dado cuenta de dicha presentación al presidente de la Generalidad, para que conteste en un plazo de diez días.

También han sido tramitados al señor Roig Bergará, copias de los recursos presentados por inconstitucionalidad de varias leyes del Parlamento catalán, para que en el término de cinco días emita informe de defensa.

También han sido pedidos a la Cámara y al Supremo documentos referentes a la situación jurídica de los vocales electos del Tribunal, señores March y Calvo Sotelo.

ULTIMA HORA

NOTICIAS DE MADRUGADA EN GOBERNACION

Madrid, 9.—3 madrugada.

El subsecretario de Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas, manifestándoles que, por encontrarse el ministro conversando con algunos diputados, no podía recibirlos.

Añadió que en Perales del Puerto (Cáceres), se habían efectuado registros domiciliarios, encontrando en ellos escopetas, cuchillos, cartuchos, pólvora y mecha y enterrados en el campo, cartuchos de dinamita.

En las afueras de Pasencia los obreros que se dedicaban al carbón hallaron dos cargadores, 52 cartuchos y bastante cantidad de pólvora, envueltos en periódicos extremistas.

Añadió el señor Benzo que en Madrid, en la calle de Jaén, de Cuatro Caminos, explotaron dos petardos que causaron alarma, sin daños.

El gobernador de Zaragoza ha comunicado que continuaban reunidos patronos y obreros, estudiando posibles soluciones a los conflictos allí planteados.

OTRO PETARDO EN UNA FABRICA DE CAMAS

Además de los petardos de que habló el subsecretario de la Gobernación esta madrugada, ha explotado otro en la calle de Topete.

Todos ellos han sido en fábricas de camas, por lo que se cree que estas explosiones están relacionadas con el conflicto de los metalúrgicos.

DE BARCELONA

No se ha logrado extender la huelga, aunque se han realizado coacciones y actos de violencia y sabotaje.—Otras noticias

FRACASAN LOS INTENTOS PARA EXTENDER LA HUELGA

BARCELONA, 8 y 9.—A pesar de los intentos perturbadores que se observan en los sectores extremistas y del deseo de extender la huelga que viene registrándose parcialmente desde la madrugada de ayer, las medidas adoptadas por las autoridades han impedido que prosperen.

Durante la pesada madrugada no se han registrado incidentes. Únicamente en la calle de San Agustín fueron agredidos dos guardias de Seguridad, contra los que se lanzaron dos petardos, seguidos de varios disparos.

La agresión no tuvo consecuencias, a pesar de que uno de los proyectiles perforó la gorra de uno de los guardias.

Entrante la madrugada se han observado rigurosas medidas, especialmente en las barriadas extremas, en las cuales se ha visto una buena cantidad de automóviles conduciendo fuerzas.

Los obreros de algunas imprentas han abandonado el trabajo, por cuya causa no se han publicado hoy "El Día Gráfico", "La Publicitat", "L'Opinió" y "Renovación".

El señor Selvas se acostó a las siete y media de la mañana.

En las primeras horas de la tarde la Policía descubrió una reunión clandestina y como los diez reunidos no hicieron caso de la voz de alto, dispararon, resultando un herido.

Hay dos detenidos, que se refugiaron en una tienda, a donde les siguió la Policía.

Se reunieron Representaciones de la C. N. T., U. G. T. y Sindicatos Autónomos, que integran el frente único obrero y hubo discrepancias, quedándose solos los representantes de la C. N. T. en defensa de la huelga general.

Por esta razón no se adoptó ninguna resolución.

Algunos grupos efectuaron coacciones para impedir la circulación rodada, pero el intento fracasó y los grupos fueron disueltos.

En algunas fábricas pararon algunos obreros.

Esta noche ha mejorado la situación, pues solamente se han registrado algunas coacciones sin importancia.

Se ha dictado auto de procesamiento contra 68 detenidos por alteración del orden público y coacción durante la pasada huelga general.

El consejero de Hacienda señor Esteve dijo que la huelga había fracasado rotundamente.

LOS SERVICIOS DE ASISTENCIA SOCIAL SE HARAN CARGO DE LOS NIÑOS DE ZARAGOZA

El consejero de Gobernación dijo esta madrugada que la expedición de niños de Zaragoza había quedado detenida en Fraga, habiéndose ordenado que quede allí un autobús con los niños debidamente atendidos y que el otro continuara a Barcelona, donde se harán cargo de las criaturas los servicios de Sanidad y Asistencia Social.

Crónica de sucesos de vario carácter

UN MUERTO Y UN HERIDO GRAVE EN ACCIDENTE MOTORISTA

MADRID.—Esta mañana se dirigió por la calle de Soría, de la Ciudad Lineal, una motocicleta a gran velocidad.

La máquina, al meterse en un bache muy profundo, se despidió y fué a chocar violentamente contra un árbol.

Los ocupantes salieron despedidos a gran distancia, trasladándose a la Casa de Socorro, donde se comprobó que uno de ellos era Jaime Oñate, sobrino del marqués de Ugena, que falleció casi instantáneamente, a causa de las gravísimas heridas que se había producido. Tenía 17 años y era estudiante de Derecho.

El otro herido, que después de curado fué trasladado al sanatorio de Santa Alicia, es don Luis Rodríguez de Viguri, hijo del ex-ministro del mismo apellido.

SE HA LOGRADO DETENER A VARIOS MIEMBROS DE UN IMPORTANTE BANDA DE LADRONES

MADRID.—La Guardia civil de Carabanchel bajo ha practicado una detención de varios ladrones que venían operando en las inmediaciones de Villaviciosa de Odón.

El teniente Miguel Ossorio, en compañía de otros guardias, realizó gestiones que dieron por resultado la detención de Sidilio Jiménez, de 51 años, domiciliado en la calle Primero de Mayo, 53; Santiago Jiménez, de 22; un hermano de éste llamado Ángel, y José Ortiz, que habita en la calle de la Esperanza, 4.

La Guardia civil practicó registros en los domicilios de dichos individuos y encontró cuatro escopetas de caza, nueve revólveres, gran número de prendas de vestir, alhajas y otros objetos. Además se les encontró una camioneta, un taxi, una bicicleta, todo ello procedente de robos, especialmente de los cometidos en la finca del marqués de Orellana, en la provincia de Ciudad Real; en Brihuega y en la finca del "Bosque", en Villaviciosa de Odón.

Continúan las pesquisas para detener a otros que fueron del grupo.

Los detenidos, con las diligencias practicadas, fueron enviados al juez de Getafe.

UNA CAMIONETA ARROLLA Y MATA A DOS PASTORES

BURGOS.—En la carretera de Calzada, una camioneta se precipitó contra un rebaño de ovejas que cuidaban los pastores Máximo López y Rafael Gilbert, resultando ambos muertos.

El conductor ha sido detenido.

LA MUJER Y EL AMANTE MATAN AL MARIDO

RONDA.—En el pueblo de El Burgo, la Guardia civil detuvo a Manuel Márquez y a su amante, quienes han confesado que entre los dos dieron muerte al marido de ésta.

Se ha comprobado que primero le obligaron a abrir un hoyo y cuando lo estaba haciendo le dieron un golpe en la cabeza, emborrándolo en el hoyo que acababa de abrir.

La Guardia civil tuvo que intervenir energicamente para evitar el linchamiento.

DESPUES DE LOS SUCEOS DE ARROYO DE SAN SERVAN

BADAJOS.—Refiriéndose a los sucesos de Arroyo de San Serván, ha dicho el gobernador que se ha efectuado en dicho pueblo un registro en la casa del ex-alcalde don Francisco García Sánchez, encontrándose un rifle-máuser cargado con seis balas, treinta y cuatro cartuchos y una bandera monárquica.

También se efectuó otro registro en el domicilio del juez municipal, hallándose una pistola y una escopeta.

En Mérida fué detenido un individuo que se dirigía a Arroyo de San Serván, ocupándose una fórmula para la fabricación de bombas.

Han sido trasladados a la cárcel de Badajoz seis encartados en los sucesos, entre ellos el juez municipal.

VUELCA UN CAMION CARGADO DE TRIGO

En la calle de la Independencia, un grupo de extremistas volcó un camión cargado de trigo y el mismo tiempo hizo explosión un petardo que sólo produjo alarma.

AUTOBUS AGREDIDO A TIROS

A las diez y media de la noche, un autobús de viajeros que llegaba a la calle de Layret, fué agredido a tiros por un grupo apostado, que hizo una descarga.

La pareja de la Guardia civil que escoltaba el vehículo repelió la agresión, trabándose tiroteo.

Acudieron más fuerzas de la Guardia civil y de Asalto, que también dispararon, no teniendo noticias de que haya habido víctimas.

ISLA DE AIX COMO RESIDENCIA

PARIS.—Díon de Rochefort-Sur-Mer que corre insistente el rumor de que se le ha fijado a Trotski como residencia la isla de Aix.

Aix no tiene más que dos o tres kilómetros cuadrados de superficie. Desde el alto de su semáforo es fácil vigilar todo su territorio, así como sus costas. Finalmente, su soladad y poco tráfico existente entre la costa y su centenar de habitantes permiten controlar fácilmente las visitas.

Parece que ya han comenzado los preparativos para la instalación del político ruso en dicha isla.

UN BOXEADOR NEGRO MATA A OTRO BRASILEÑO

RIO JANEIRO.—El boxeador amateur brasileño Belmiro Alevos ha muerto a consecuencia del knockout que sufrió en el match que celebró con el negro portugués conocido por "Cabo Verde".

TEMORES EN EL SARRE

GINEBRA.—El presidente de la Comisión de Gobierno del territorio del Sarre, ha enviado una carta al secretario general de la Sociedad de Naciones, dándole cuenta del rumor que circula de un posible acto de fuerza contra el régimen de gobierno del territorio.

ATENTADO CONTRA EL GOBERNADOR DE BENGALA

CALCUTA.—Durante las carreras de caballos, cuatro bengalíes dispararon contra el gobernador de Bengala, Mr. Anderson.

La Policía repelió la agresión, matando a uno de ellos, y detuvo más tarde a los otros tres.

Una mujer india resultó con un balazo en el tobillo.

GRAVE ACCIDENTE EN UNA IGLESIA DE MEXICO

MEXICO.—En una iglesia de un barrio extremo de la capital, durante la visita del obispo de la Diócesis sobre

Con motivo de la llegada a Madrid de los hijos de los huelguistas de Zaragoza se organizó una manifestación en la que menudearon los vivas a la revolución social

Madrid, 8.—12 noche

Esta tarde ha llegado a Madrid la expedición de niños hijos de huelguistas zaragozanos.

Se fijó la llegada para las tres y media de la tarde, viéndose desde mucho antes atestados los andenes de la estación y la Glorieta de Atocha.

Puede calcularse que acudieron 20.000 personas a recibir a los niños.

La llegada de éstos fué acogida con entusiasmo, dándose vítores a la huelga.

Después de grandes trabajos, se logró que los niños descendieran y ocuparan una fila de taxis, cuyos conductores ofrecieron sus vehículos gratuitamente.

Se organizó la marcha, yendo en cabeza los comisionados de Zaragoza que habían dirigido la conducción y comisionados de la Federación local de Sindicatos de Madrid.

En el Paseo del Prado se incorporaron a la manifestación muchos obreros, dando vivas a la revolución social y a la F. A. I.

Al llegar a las inmediaciones del Congreso, algunos quisieron detener la comitiva para seguir por la Puerta del Sol, pero los organizadores les hicieron desistir del propósito.

La manifestación iba presidida por una cadena humana que formaban las Juventudes Libertarias.

Por la calle del Prado, plaza de Santa Ana y plaza del Angel se dirigieron a la Oficina del Sindicato Postal, en la calle de Roberto Castrovi, en cuyos locales se verificó el reparto de niños, que se hizo a presen-

cia de varios agentes de Policía, pues se había ordenado que ésta tomase la filiación de los niños y de las personas que se hacían cargo de ellos.

Los niños que han llegado ascienden a 160.

De los viveres recibidos por el camino ha sobrado un vagón entero, que se repartirá entre los metalúrgicos de Madrid.

En los pasillos del Congreso produjo curiosidad y asombro la manifestación y algunos hicieron comentarios sobre el hecho que se desarrollaba a sus puertas con motivo de la llegada de los hijos de los huelguistas de Zaragoza.

Don Miguel Maura.—Es asombroso que esto ocurra en pleno estado de Alarma. Decididamente, es que no hay Gobierno.

UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS EN UN CHOQUE DE AUTOMOVILES

SEVILLA.—En la carretera de Sanlúcar chocaron dos automóviles, en uno de los cuales viajaba el banderillero Niño de Ronda, que resultó muerto, otros varios resultaron heridos.

UN HERMANO DE SANCHEZ DEL CERRO SE BATE CON UN PERIODISTA

LIMA.—El diputado Pablo Ernesto Sánchez del Cerro, hermano del que fué presidente de la República y murió asesinado, se batió a sable con el periodista francés Federico Mora, por haber publicado una caricatura que Sánchez del Cerro consideró ofensiva para la memoria de su hermano.

Ambos contendientes resultaron heridos y no se reconciliaron.

EL ESTADO DE ALGABENO

SEVILLA.—El Algabeno se encuentra mejorado, pero no restablecido, siendo casi seguro que haya de someterse a una nueva operación para extraerle una esquirla.

CABARET CLAUSURADO

La Dirección General de Seguridad ha clausurado el cabaret "Barbieri", por actos inmorales.

PASANDO EL TIEMPO

No nos atrevemos a asegurar nada, pero la excelente "vitola" del día de ayer y los datos que figuran en la hoja del Observatorio autorizan para predecir "un veranillo". Insistimos en que sólo hablamos de la posibilidad de una rachita de días más que primaverales, pues casi fué así el de ayer, en que el cielo estuvo despejado, el termómetro señaló 27 grados al sol y 21⁸ a la sombra, tras una mínima de 5 en la madrugada, y el barómetro registro unas presiones de 736⁷ milímetros y 734⁵, a las ocho de la mañana y seis de la tarde, respectivamente.

En las horas centrales del día y primeras de la tarde se dejó sentir bastante calor. A la puesta del sol refrescó un poco y otro poco más a medida que avanzaba a noche.—C. M.

Noticias por teléfono

Madrid, 8.—12 noche

"EL SIGLO FUTURO", DENUNCIADO

El fiscal de la República ha denunciado a "El Siglo Futuro" de anoche, cuya edición ha sido recogida por la Policía.

Noticias del extranjero

HORROROSO INCENDIO

VARSOVIA.—Un violentísimo incendio que ha durado dos días ha destruido 200 casas, quedando sin albergue millares de personas.

Se desconoce el número de víctimas.

MAÑANA

SOCIAL y FRONTON

JOHN BARRYMORE

en

DOBLE SACRIFICIO

HABLADA EN ESPAÑOL

La inmensa labor del protagonista en esta su última creación, ha hecho acrecentar su fama más y más, grabándose silenciosamente en todo corazón humano.

También se estrenará el 5.º dibujo en colores de la temporada

TIENDA DE LOZA

uno de los más inspirados de su genial creador W. DISNEY.

HOY

CINEMA SOCIAL

GRAN MODA

GRANDIOSO ESTRENO

SECRETOS DE LA POLICIA DE PARIS

Superfilm "Radio Pictures", interpretado por GWILL ANDRE GREGORI RATOFF FRANK MORGAN

Un drama emocionante basado en una aventura actual del gran Bertillon, famoso detective mundial.

Un poquillo de ceniza del extremo de un cigarrillo, es suficiente para descubrir a un peligroso criminal.

De complemento

UN BASO TURCO

por la célebre pareja THELMA TOOD y ZASU PITTS

WHEELER y WOOLSEY

Los ases de la comicidad, se presentan nuevamente en

DIPLOMANIAS

FILM TOTALMENTE HABLADO EN ESPAÑOL

saturado de hilaridad desbordante, con trucos originalísimos y un tejido de situaciones de lo más cómico que sea posible concebir.

Números de revista magníficos y sugestivos.

UNA COMPLETA DIVERSION

DIPLOMANIAS

se estrena mañana, jueves, en el

Moderno y Olympia

Encargue HOY su localidad y prepárese para reír.

UNICO DIA. UNICO DIA

Teatro Bretón

MAÑANA, JUEVES

DEBUT de la Compañía de Comedias

FIFI MORANO - F. PORREDON

Vermouth, a las 7. ESTRENO

Madre Alegría

La comedia de más éxito del año, original de Sevilla y Sepúlveda.

Noche, a las 10³⁰. ESTRENO

LA MARQUESA

original de los celebrados autores Quintero y Guillén

DOS GRANDES EXITOS DE INTERPRETACION

ABONO.—Continúa abierto para las funciones de los días 10, 11 y 12, hasta las siete de la tarde de hoy.

Detalles y condiciones, en la Contaduría del Teatro. Tel. 1156

Teatro Bretón

MAÑANA, JUEVES

DEBUT de la Compañía de Comedias

FIFI MORANO - F. PORREDON

Vermouth, a las 7. ESTRENO

Madre Alegría

La comedia de más éxito del año, original de Sevilla y Sepúlveda.

Noche, a las 10³⁰. ESTRENO

LA MARQUESA

original de los celebrados autores Quintero y Guillén

DOS GRANDES EXITOS DE INTERPRETACION

ABONO.—Continúa abierto para las funciones de los días 10, 11 y 12, hasta las siete de la tarde de hoy.

Detalles y condiciones, en la Contaduría del Teatro. Tel. 1156

Sulfatad vuestras viñas

CON

Caldos Cúpricos "Algry"

Garantizados y científicos

MAXIMUN RIQUEZA

Laboratorio Vitícola Enológico Rioja.-Logroño

COMENTARIOS DIVERSOS DE LA PRENSA

Madrid, 8.—12 noche

El Sol se refiere a la primera cuestión de competencia planteada entre el Poder central y la región autónoma de Cataluña, que habrá de resolver el Tribunal de Garantías.

Era inevitable—agrega—que esta cuestión apareciera caracterizadamente política. El Gobierno y el Parlamento de Cataluña, que ha de resolver el Tribunal de Garantías.

Otro partido catalán, la Liga Regionalista, ha presentado una proposición a las Cortes después de haberse retirado del Parlamento de la región autónoma.

La cuestión no debe parecerse anormal y no nos parecerá cuando nos acostumbramos al funcionamiento normal de todos los organismos locales.

El primer ensayo—termina diciendo—no debe tener otra repercusión que la puramente legal.

La Libertad considera interesante y oportuna la proposición incidental



que se piensa presentar a las Cortes con objeto de remediar el paro obrero con medidas urgentes gubernamentales.

No importa cuáles sean los autores de esa proposición. Todo menos que haya trabajadores que padezcan hambre.

En otro artículo, refiriéndose a la noticia más o menos tendenciosa de la importación de trigo, dice que se impone una estadística perfecta.

El Socialista recoge las declaraciones del ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, sobre la huelga de Zaragoza, en las que dijo que hay ejemplos de conflictos que duraron

LA RIOJA

SE HALLA DE VENTA EN:

BARCELONA

"Kiosco Barcelonés", Rambla de Canaletas (frente al Hotel Internacional).

"Kiosco Nuevo", Rambla del Centro.

VILBAO

Tedillo Cámara, Puesto de Periódicos en el Arenal.

BURGOS

Casa Ontañón, Librería.

MIRANDA.—Viuda de Francisco Jorge, Puesto de Periódicos.

GUIPUZCOA

IRUN.—Julán Gómez, Kiosco.

SAN SEBASTIAN.—Hijas de Aramburu. En el Boulevard, y Librería Viuda de Rivero, Moraza, 17.

MADRID

Kiosco Banco de Bilbao, Calle Sevilla; Kiosco Alcalá (frente al Banco del Río de la Plata), y Carretas, 15, Lotería de Oñate.

VITORIA

Kiosco "El Globo", Hijas de Alonso.

NAVARRA

PAMPLONA.—Antonio Leoz Góñi, Mayor, 22.

Fernán Urzay Espoz y Mina, 18

TUDELA.—Mauricio Royo, Puesto de Periódicos.

ESTELLA.—Martina Arguñariz

LADOSA.—Ramón Lizanuri

ZARAGOZA

Julán Franco, Cineglo, 1.

En los kioscos de las Bibliotecas de las estaciones de Calahorra, Castejón, Logroño, Miranda (andeses del Norte y Navarra) y en Zaragoza (Estación Norte).

En Labastida ha fallecido a los once años de edad, la niña María del Carmen Castillo Garizabal, hija del médico titular de dicha localidad don Andrés y hermana del médico titular de Hervias, don Andrés y del veterinario municipal de Casalarreina, don Luis.

Muy dolorosa es la pérdida. Sus padres, hermanos y demás parientes no hallarán consuelo. Sirvanles de lenitivo a su dolor—así lo deseamos—los testimonios de pésame tan oportunos y tan sentidos que les han sido y serán formulados, a los que unimos el nuestro muy sincero.

Por los niños de los huelguistas de Zaragoza

Suscripción para sufragar los gastos que origine el traslado de los hijos de los huelguistas de Zaragoza.

Donativo de Mendavia (Navarra)	252'90
Donativo Directiva "Espectáculos Públicos"	50'00
Unión Tabaquera	12'50
Directiva de "Agrupación Femenina Republicana"	260'10
Agrupación Femenina Republicana (suscripción socios)	20'00
Día 8: Asociación de Empleados y Obreros Municipales	35'00
Agrupación de Camareros "La Alianza"	25'00
Unión Tabaquera (Sección puros)	50'00
Suscripción pública realizada en el local de la Unión Tabaquera	26'75
Boletín de Ignacio Azofra	228'60
Boletín de Ignacio Azofra	54'85
Suma y sigue	1.015'70

Logroño, 8 de mayo de 1934.
COMISION PRO SOCORRO

Partido socialista y U. G. T.

A fin de prestar la debida solidaridad a los compañeros huelguistas de Zaragoza, se comunica a los afiliados a ambos organismos, que en la Sección de Banca (calle de Pl y Margall, 4, entresuelo), de 7 a 9 de la noche, pueden inscribirse aquellos que deseen hacerse cargo de algún niño de los destinados a esta ciudad, así como igualmente si tienen a bien prestar su óbolo para costear el viaje de los mismos.

LOS COMITES

Vinos de Rioja

TINTO y "OJO DE GALLO" superiores, en el nuevo despacho que ha abierto al público

Tomás Galarza
Salmerón, 16, bajo
SERVICIO A DOMICILIO

La Compañía de Maderas.—BILBAO
Oficinas y fábrica, muelle Churruga
Apartado, núm. 44

Ultramar!!!

Oficialmente ha sido declarada extinguida la peste porcina en Tormantos y el carbunco bacteridiano en el ganado lanar de Treviana.

Las misas que se celebren los días abajo indicados en los lugares que se mencionan, serán aplazadas por el eterno descanso del alma de DON GERARDO ALONSO GRIJALBA (q. e. p. d.)

Su viuda e hijos agradecerán la asistencia.

Día 9.—A las 8 de la mañana, en la Capilla del Servicio Doméstico; a las 10 y media y 11, en el altar del Cristo de la Iglesia de la Redonda; a las 8 y media en las parroquias de Baños de Río Tobía, Ansejo y Anguano.

Día 10.—A las 6 y media, en el altar mayor de la iglesia de Carmelitas, y a las 7 y media y 8, en la de los Escolapios.

Día 11.—A las 8, en la Capilla del Servicio Doméstico, y a las 8 y media, en las parroquias de Baños de Río Tobía y Anguano.

EMPAPELADORAS prácticas, se precisan. Fábrica de Dulces, Viuda de Arróniz.

Ayuntamiento de Logroño

ANUNCIO

Durante ocho días, a partir de la fecha, se admiten proposiciones para la confección de cuarenta y siete uniformes de verano con gorra, para los guardias municipales, en las siguientes condiciones:

1.ª Las proposiciones, reintegradas con el timbre municipal y extendidas en papel de pagos al Estado de clase sexta (4'50 pesetas), se presentarán en la oficina de Secretaría, bajo sobre cerrado.

2.ª A estas se acompañará muestra del género que se ofrece.

3.ª El Ayuntamiento se reserva el derecho de admitir la proposición que estime más conveniente o desecharla todas.

4.ª Los gastos de inserción de este anuncio serán de cuenta del adjudicatario.

5.ª La entrega de los uniformes se efectuará para el día 10 de junio próximo.

6.ª El pago se realizará a los treinta días del recibo de los uniformes.

Lo que se hace público para conocimiento de aquellos a quienes pudiera interesar.

Logroño, 9 de mayo de 1934
El alcalde accidental
B. BERGASA

ANUNCIO

El Excmo. Ayuntamiento ha acordado contratar los servicios de automóvil precisos en el presente año, lo que se anuncia para conocimiento de aquellos a quienes pudiera interesar.

El plazo para la presentación de proposiciones, que se reintegrarán debidamente, será el de diez días, a partir de la fecha.

No se admitirá proposición alguna a la que deje de acompañarse la justificación de encontrarse el proponente en posesión de cuantos requisitos legales son precisos para el ejercicio de esta industria, así como para seguridad personal de los que utilicen el servicio.

El Excmo. Ayuntamiento se reserva el derecho de otorgar el contrato a favor del concursante cuya proposición estime más conveniente o desecharla todas.

Igualmente se reserva el Ayuntamiento el derecho de rescindir este contrato en cualquier momento, por faltas cometidas en el servicio y que serán apreciadas libremente.

El pago de los servicios se efectuará mensualmente.

Logroño, 9 de mayo de 1934
El alcalde accidental
B. BERGASA

ANUNCIO

De conformidad con lo que determina el Reglamento de Hacienda Municipal en su artículo 126, quedan expuestas al público en las Oficinas de Intervención, durante el plazo de QUINCE DIAS HABLES y OCHO DIAS DESPUES las cuentas del Presupuesto y Depositaria correspondientes al ejercicio de 1933, a fin de que los habitantes del término puedan presentar los reparos u observaciones que estimen pertinentes.

Logroño, 8 de mayo de 1934
El alcalde-presidente
BASILIO GURREA

ARRIENDO ALMACEN grande con un solar de 18 por 14. Razón en LA RIOJA.

Ultramar!!!

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Once de Junio, 11. Teléfono 1456
Entrada al Consultorio, Salmerón, 20

En toda clase de heridas, quemaduras, grietas de pecho, sabañones ulcerados y rozaduras, se curan con Cica-séptico Liras. En Farmacias surtidas.

Guadañas

SULFATADORAS

MARCAS GARANTIZADAS

Casa Anguiano

El soñado ideal de hacer una labor perfecta con escaso esfuerzo, lograse empleando para dar brillo a suelos y muebles, ENCAUSTICOS ALIRON.

GRAN VINO GENEROSO "CEPA NAVARRA"

PIDALO EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS de COMESTIBLES

A las ocho de la mañana de ayer, en la iglesia de Santiago y altar de San José, que estaba profusamente adornado, el señor cura párroco de la citada iglesia, don Rafael Arrieta, bendijo el enlace matrimonial de la bella señorita Ester Anguiano Pindo con el señor don Pablo Ibáñez de Torre, perteneciente al Cuerpo de Asalto, siendo apadrinados por don Pedro de Mata Anguiano y doña Gregoria de Torre, padre y madre, respectivamente de los contrayentes.

En el restaurant Las Améscas se sirvió a los concurrentes al acto un espléndido desayuno.

La simpática pareja recibió muchas felicitaciones, emprendiendo su viaje de bodas de bodas con dirección a Barcelona, Madrid y Gijón, en el que les deseamos todo género de venturas, alcanzando nuestra felicitación a sus familias.

Las alteraciones de la Próstata

Cómo evitar la operación

Es generalmente en las proximidades de la cincuenta, cuando la próstata se inflama, aumenta de volumen. El enfermo siente deseos tan frecuentes como imperiosos de orinar. Durante la noche tiene que levantarse repetidas veces. Experimenta sensaciones de quemaduras en el conducto urinario, además de pinchazos que se irradian por el periné y el bajo vientre. Las micciones se hacen cada vez más dolorosas, la vejiga se vacía incompletamente (retención) y muy pronto el desdichado prostático se ve obligado a recurrir a los sondajes repetidos, algunas veces a la "sonda permanente", que constituye una amenaza de operación.

Los tratamientos externos: lavados, masajes, no son más que paliativos que no atacan la causa del mal. Solamente un tratamiento interno es capaz de descomponer la próstata. Las sales alógenas de magnesio, tomadas bajo la forma de grageas de Magnogene, son, desde este punto de vista, de una eficacia poco corriente. La experiencia ha demostrado que una cura continuada de Magnogene calma la inflamación de la próstata. Se aprecia cada día su disminución de volumen. Desaparecen igualmente las sensaciones de quemaduras y los pinchazos. La vejiga se vacía completamente y los deseos de orinar son menos frecuentes, menos tínicos: las micciones vuelven a hacerse normales. El efecto del Magnogene se traduce en una mejoría en el estado general, que en algunos casos toma el aspecto de un verdadero rejuvenecimiento. El extracto de una comunicación presentada en la Academia de Medicina de París, describiendo los efectos y resultados de este nuevo tratamiento, será enviado gratuitamente a quien lo solicite del Sr. Z., Apartado 648, Madrid.

Emulsión de Aceite de Hígado de Bacalao, poderoso reconstituyente
FARMACIA DEL DR PERUCHA

Ultramar!!!

El capitán de Artillería, don Juan Grande Fernández-Bazán, ha visto aumentada su familia con una hermosa niña, dada a luz felizmente por su esposa. A la nueva logroñesa, a la que deseamos larga y feliz vida, se ha impuesto los nombres de María de la Concepción Grande Sáenz de Conzano.

Reciba nuestra enhorabuena el venturoso matrimonio y los abuelos de la neófito.

Segundo Martínez Martín, de 30 años, fundador, de heridas contusas en la mano derecha, por atrapo con una caja en el taller.

Juan Bautista Piñola, de 24 años, obrero, de erosiones en la mano izquierda, por caída de bicicleta.

Asistencias prestadas ayer en la Casa de Socorro:

Vicenta Gil Moreno, de 78 años, de herida contusa en la mano izquierda, por atrapo con una piedra en el Río Ebro.

Victoriano Martínez Martín, de 30 años, fundador, de heridas contusas en la mano derecha, por atrapo con una caja en el taller.

Juan Bautista Piñola, de 24 años, obrero, de erosiones en la mano izquierda, por caída de bicicleta.

Previo oposición, ha obtenido plaza de oficial técnico del Cuerpo de Correos, el joven logroñés don Alfredo Villanueva Echeverría, a quien damos la enhorabuena, extensiva a su señora madre, nuestra estimada convecina doña Sabina, viuda de don Anastasio Villanueva, inspector de Correos que fué en esta provincia.

Sobre las tres y media de la tarde del 5, una camioneta, propiedad de don Manuel Montán, vecino de Tudela, conducida por Mariano Lulu Lahuerta, atascó en el kilómetro 2 de la carretera de Castejón a Cintrénigo, jurisdicción de Alfaro, a un carro de la matrícula de Cintrénigo, conducido por Manuel Garbayo, resultando ambos vehículos con grandes desperfectos, quedando heridas dos mulas y un macho.

El accidente ocurrió porque el carro, con las caballerías, se hallaba atravesado en la carretera y la camioneta no tuvo tiempo de frenar a causa de la pendiente bastante pronunciada existente en dicho punto.

P. MORAGUES

ESPECIALISTA EN PULMON Y CORAZON

NEUMOTORAX. — RAYOS X.

Muro de la Mata, 8, 3.º

Teléfono, 1985.

G. SOTO GILL DE LA CUESTA

MEDICINA INTERNA. — RAYOS X. República, 9. Teléfono, 1200.

A los 48 años de edad falleció ayer nuestro convecino muy estimado don Dionisio Izquierdo Escolar, que por su carácter había sabido captarse muchos afectos. Su fallecimiento ha sido muy sentido.

A su apenada esposa doña Ramon Carro, hermanos y demás familia, les hacemos expresión de nuestro pésame más sentido.

Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA
Oculista de las Clínicas de París. Consulta días laborales, de diez a una. Villa Carmen CALAHORRA

BANCO CENTRAL

OPERACIONES DE AHOORRO
Imposiciones en libreta 3 1/2 %
Idem a doce o más meses 4 %

Con un hermoso niño, dado a luz felizmente por su joven esposa, ha visto aumentado su hogar nuestro estimado convecino y acreditado industrial ralojero, don Francisco Martínez Merino.

Felicitemos a los padres del nuevo logroñés, a quien se le impondrá el nombre de José, deseándole a esta larga y próspera vida.

SE VENDE hermosa finca planta da de viña, de cinco fanegas, superior, en mojoneras de Logroño y Lardero, por retirarse del negocio su dueño, y HERMOSO AUTOMOVIL, 14 H. P., a toda prueba. Se dará barato y con garantía, a plazos, así como la finca. Aprovechar esta ocasión. Informes, Carretera Soria Villa Eliza.

Ultramar!!!

Asistencias prestadas ayer en la Casa de Socorro:

Vicenta Gil Moreno, de 78 años, de herida contusa en la mano izquierda, por atrapo con una piedra en el Río Ebro.

Victoriano Martínez Martín, de 30 años, fundador, de heridas contusas en la mano derecha, por atrapo con una caja en el taller.

Juan Bautista Piñola, de 24 años, obrero, de erosiones en la mano izquierda, por caída de bicicleta.

Asistencias prestadas ayer en la Casa de Socorro:

Vicenta Gil Moreno, de 78 años, de herida contusa en la mano izquierda, por atrapo con una piedra en el Río Ebro.

Victoriano Martínez Martín, de 30 años, fundador, de heridas contusas en la mano derecha, por atrapo con una caja en el taller.

Juan Bautista Piñola, de 24 años, obrero, de erosiones en la mano izquierda, por caída de bicicleta.

Previo oposición, ha obtenido plaza de oficial técnico del Cuerpo de Correos, el joven logroñés don Alfredo Villanueva Echeverría, a quien damos la enhorabuena, extensiva a su señora madre, nuestra estimada convecina doña Sabina, viuda de don Anastasio Villanueva, inspector de Correos que fué en esta provincia.

Previo oposición, ha obtenido plaza de oficial técnico del Cuerpo de Correos, el joven logroñés don Alfredo Villanueva Echeverría, a quien damos la enhorabuena, extensiva a su señora madre, nuestra estimada convecina doña Sabina, viuda de don Anastasio Villanueva, inspector de Correos que fué en esta provincia.

BICICLETAS LIQUIDA

Ferretería CASTELLANOS

¡ESFUERZO PENOSO!

HIPOFOSFITOS SALUD

El hombre, sometido a un trabajo rudo y constante, o entregado a una continua y activa labor intelectual, es presa fácil de la Anemia, Inapetencia, Neurastenia y Agotamiento que ponen en peligro su vida. Estos peligros se evitan enriqueciendo la sangre, tonificando el cerebro y fortaleciendo los músculos, con el reconstituyente

LAXANTE SALUD

Eficacísimo contra bilis y estreñimiento. Grageas en cajitas precintadas. Pídase en farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

MUEBLES BARATOS

ANTA

Portales, 46

MEDIAS SEDA, HILO Y SPORT
FAJAS PARA SEÑORAS Y NINA
CALCETINES, CAMISAS, CORBATAS

No hay quien venda más barato en igualdad de calidad, que

LACALZADA

Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17.
Frente a Fortunato Redón

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1

**SULFATADORAS
AZUFRADORAS
AMELIVIA**

BICICLETAS LIQUIDA

Ferretería CASTELLANOS

CRONICA DE ROMA

EL DIA DEL TRABAJO

Se ha celebrado en toda Italia el aniversario de la fundación de Roma y el Día del Trabajo fascista, con una serie de ceremonias que culminaron en la inauguración de la línea de ferrocarriles de Florencia-Bolonia...

La "Ciudad Eterna" ha cumplido el dos mil seiscientos ochenta y siete aniversario, pues según la tradición y los cálculos del historiador latino Marco Florencio Varo, fue fundada en el año 753 antes de la Era Cristiana.

El día del Trabajo fue instituido por Benito Mussolini en el año 1923 para sustituir la celebración del primero de mayo, la fiesta que celebran en todo el mundo los marxistas desde el año 1890.

La celebración del aniversario de la fundación de Roma, consistió principalmente en la inauguración de varias mejoras públicas, la más importante de ellas es el ferrocarril antes mencionado entre Florencia y Bolonia.

Otro gran acontecimiento ha sido la restauración a su antigua forma y estructura del mausoleo erigido por el emperador Adriano para él y sus familiares, el cual, posteriormente, fue transformado en fortaleza y prisión conocida a través de varias centurias con el apelativo de Castillo de Sant Angelo.

Este enorme edificio que ha desempeñado tan importante papel en la historia de Roma durante dieciocho siglos y cuyos cimientos, murallas y torres, son tan sólidos como el Coliseo y Partenon, estaba rodeado de barracas de intendencia, depósitos militares, almacenes de material de guerra, pabellones, etc.

Otro nuevo parque público se ha unido a los muchos que embellecen Roma con motivo del Día del Trabajo o de la fundación de la Ciudad Eterna, pues ambas fiestas se celebran en una.

Este nuevo parque es la Villa Paganini, así llamada porque pertenece al senador Roberto Paganini, quien edificó la magnífica mansión y el incomparable jardín que la rodea con la inmensa fortuna que reunió en las Indias holandesas trabajando como ingeniero.

Después de su muerte esta finca fue vendida al barón Lotzev, embajador del imperio austro-húngaro en el Quirinal, cuyos herederos la vendieron a su vez a la capital de Italia, siendo gobernador de la ciudad el príncipe Francesco Boncompagni-Ludovisi, quien la donó a los romanos como parque público.

Este parque cubre una extensión de treinta mil metros cuadrados y en él se cultivan toda clase de árboles y plantas exóticas. Está situado frente a la Villa Torlonia, la residencia particular de Benito Mussolini.

HUGO MENGHINI (Reproducción prohibida)

ECOS DE CALAHORRA

8 de mayo

DEL DOMINGO.—Debido al hermoso día que estuvo, fué muchísimo el público que invadió los paseos, tanto por la mañana como por la tarde, deseoso de disfrutar del espléndido sol y benévola temperatura, no siendo esto obstáculo para que en las sesiones de cine se registrasen las entradas por llenas, ya que se pasó por la pantalla la bonita y emocionante película que lleva por título "Las dos hermanitas", film que agradó grandemente al respetable, por las escenas emocionantes que se desarrollan, figurando como principales intérpretes René Saint-Gyr, Rosine Deréan y Gabriel Gabrio.

De once a una de la mañana, la banda municipal interpretó un magnífico concierto en la Plaza de Quintiliano, viéndose este lugar muy concurrido.

CINE.—El próximo jueves, en los teatros Díaz e Ideal Cinema, se estrenará la hermosa película "Muchachas de uniforme", en la que figuran las grandes estrellas de la cinematografía Dorotea Wieck y Herta Thiele.

NATALICIOS.—Don José Salanova, oficial de Correos de esta Administración, ha visto aumentada su familia con un niño más, dado a luz felizmente por su esposa doña Teresa Gil.

También ha dado a luz, un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, doña Nicolasa López, joven esposa del activo agente comercial don Andrés Agulló.

Tanto los nuevos calahorranos, a los que deseamos toda clase de venturas en su venida al mundo, como las señoras citadas, continúan en perfecto estado de salud, por lo que felicitamos a ambas familias.

VISITA.—Ayer estuvieron en esta ciudad los diputados señores Ortiz de Solórzano y Albarellos y acompañados, entre otros, por el señor presidente de la Asociación de Proprietarios y Colonos, visitaron las márgenes del río Ebro, para estudiar algo sobre las defensas que son necesarias sobre este río, para evitar que con las grandes avenidas se perjudiquen los agricultores.

REUNION.—Anoche, a las ocho, tuvo lugar en la Casa del Pueblo, la

reunión de todas las organizaciones obreras afectas a la misma, que fueron convocadas al objeto de solicitar la ayuda de todos para allegar algunos recursos con que mitigar en parte la triste situación de los obreros huelguistas de Zaragoza.

El pueblo obrero que había sido invitado por bando, llenó materialmente los locales de la Casa, y dentro de un ambiente realmente emocionante y conmovedor, los señores Ochoa, Puerta, Cutilas, Arenzana y algún otro que sentimos no recordar, ensalzaron en vibrantes frases de solidaridad y compañerismo, el gesto gallardo de los obreros zaragozanos que no se rinden ni asediados por el hambre, solicitando el concurso de todos para acudir en socorro de sus hijos, víctimas de la crueldad y de la intolerancia.

Se inició una colecta que encabezaron los señores Nicasio Ruiz, José Cutilas, Juan Ochoa, Angel Puerta Ochoa (hijo), cada uno con cinco pesetas; Sociedad de albañiles, 50; ídem de Empleados municipales, 15; ídem de profesiones y oficios varios, 10; y así sucesivamente, hasta recaudar más de 200 pesetas, pudiendo decirse que no hubo uno solo de los asistentes, por pobre que fuese, que no depositase óbolo.

También se hizo una lista que resultó interminable, de las personas que desean tener en sus casas hijos de huelguistas mientras dure el conflicto, pasando de ciento estas peticiones, por lo que, la Comisión estudiará la forma de dar realidad a estos generosos ofrecimientos.

La Comisión dió las gracias a todos en nombre de aquellos compañeros, diciendo que actos como éste, justifican el título de muy noble y muy leal que ostenta esta ciudad riojana.—A. GH.

Carteros y peatones

PARA ADQUIRIR LA PROPIEDAD DE LOS NOMBRAMIENTOS INTERINOS

En el "Diario Oficial de Comunicaciones", correspondiente al día 5 de los corrientes, se publicó la relación de carteros rurales, carteros peatones, peatones y agentes montados que pueden tomar parte en el concurso-examen extraordinario que se convoca por la circular que también aparece en dicho "Diario Oficial".

En esta provincia afecta a los siguientes: Carteros. De Baños de Río Tobía, Ventosa, Manjarrés, Santa Coloma, Garranzo, Pajares, Villar de Poyales, Matute, Sojuela, Rincón de Olivado, Valdeperillo, Igea, Valverde, Inestribillas, Valdemadera, Cabretón, Turruñacán, Bobadilla, Zarzosa, Anguciana, Recajo, Bergasa y Bezares.

Carteros peatones. De Santurdejo, Ambas Aguas, Valdevigas, Ruedas de Oca y Varea.

Peatones. De Fuenmayor, a la estación; de Casalarreina, a la estación; de San Asensio, a la estación; de San Vicente, a Briones; de Autol, a la estación; de Posadas, a Ezcaray, y de Aldeanueva de Ebro, a Rincón de Soto.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja

Sobremesa de 13'30 a 14'30. Música variada. Selección de zarzuelas. Baile.

Noche de 9'30 a 11. Charla, a cargo del capitán aviador don Eduardo Prado, que hará un "bosquejo" histórico de la Aviación. Concierto: "Una noche en el monte pelado", Mussorgski; "El jardín encantado", Ravel; "Fuegos artificiales", Stravinsky; "Salomé", Strauss; "Sonata apasionada", Beethoven. Noticias.

Unión Radio, Madrid

"La Palabra" se radia de 8 a 9 de la mañana, a las 3'40 de la tarde y a las 7'30, 10 y 11'45 de la noche.

De 1 a 4, música variada; actuación del sexteto. A las 5, música ligera. A las 6, "Efemérides del día"; inauguración del curso de divulgaciones montañesas; "La parte decorativa de la montaña", por la señorita Hesperia; fantasías de zarzuelas. A las 6'30, cotizaciones de Bolsa; recital de ópera; recital de guitarra. A las 7'30, transmisión de la conferencia de don Leopoldo Torres Balbás, con el tema: "Juan de Herrera". A las 8'50, nota deportiva; noticiario taurino. A las 9, "En un rincón de Castilla", por Mariano Sánchez de Palacios, con intervención de Charito Leónis, Matilde Martín, Ramón Peña, Pablo Hertogs y Eladio Cuevas. A las 9'30, sexteto de Unión Radio. A las 10, recital de canto por Juan Roldán (tenor); intervención de Gómez de la Serna; sexteto de Unión Radio.

LOS EXTRANJEROS NO CO-NOCEN A ESPAÑA

Y TODOS LA TRATAN CON MENOSPRECIO Y PREVENCIÓN

Por E. PAUL Y ALMARZA

Pasaron muchos años antes de que en el extranjero se apreciara con justeza los defectos y virtudes del alma española.

Acabo de leer de un tirón el libro de Adolfo de Tolgairolle "España en República" y con ser este libro más discreto y observador que suelen serlo la mayoría de las publicaciones concernientes a nuestro país, no ha logrado el autor sustraerse al vicio clásico de mirarnos con menosprecio y prevención siempre a través de las pintorescas "cosas de España" y de aquellos versos célebres de nuestro ilustre paisano Bretón de los Herreros contra Emilio Gauthier, saliendo al paso de sus exageraciones estrafalarias:

Si en hora menguada a alguno muerde en la calle un lebrél con mucha formalidad os dirá el punto Gauthier. Todos los perros de España muerden entre cinco y seis.

Contra la opinión generalizada de que debemos los españoles protestar y reaccionar para presentarnos al extranjero tal como somos yo creo todo lo contrario y que nos hacen un favor inmenso en seguir teniendo de nosotros el concepto que la propaganda política anglosajona, antiespañola generalizó por todo el orbe considerando al español como un pueblo, de cadente, mal cultivador de sus riquezas naturales, indolente, orgulloso, vago y menesteroso. Por muchos años también y a pesar de la proximidad con Francia, seguiremos siendo para nuestros vecinos la España de la panadería, la España de Carmen, la España de Gauthier.

Y yo repito que me alegro que tengan de nosotros la mayoría de los extranjeros opinión tan menguada y tan injusta de nosotros. Peor sería que nos considerasen superiores a nosotros propios meritos porque la sorpresa que tarde o temprano tenía que producirse en la balanza de los valores internacionales no sería a nuestro favor sino en perjuicio nuestro.

Al amparo de este confusionalismo y craso desconcierto que se tiene en el extranjero de nuestro país, podíamos los españoles ir completando el conocimiento bastante exacto que nuestra fina penetración psicológica nativa, nuestro atavismo y el amor a los viajes, va procurando acerca de cada pueblo, prevalendonos mejor contra sus injusticias y prevenciones. Yo siempre recordaré, con amargura y triste ironía, lo que me sucedió nada menos que con el renombrado escritor francés, presidente de la Sociedad de escritores de Francia, que por haber yo publicado en "La Nación" de Buenos Aires a raíz de la guerra, un artículo directamente observador, diciendo que los efectos desastrosos de la Gran Guerra se habían producido más en las ciudades que en los campos, citando a favor de mi tesis el caso de un pequeño pueblo de la Turena (Resigné) donde el lebrador más pobre obtenía más de 100.000 francos de beneficio por año, me salió el encuentro todo escandalizado el soberbio plumífero, afirmando que yo no conocía Francia más que de oídas y que aquel artículo "germanofilo" estaba inspirado por la propaganda antifrancesa para hacer pasar a Francia por un país rico y que no pagasen los atemazos su deuda de guerra.

Tamania majadería no logró en mi espíritu más que acrisolar con más fuerza que nunca mi dignidad española profundamente menospreciada, diciéndome para mí adentro: hay que superandose para poder algún día, con la fuerza de los hechos y no con vanas o jactanciosas palabras, hacer pesar la fuerza de nuestra propia estimación bien ilustrada.

Adolfo de Tolgairolle, más discreto y menos agresivo que los Gauthier y los Goffiers, incurrió sin embargo en la menomía de tratarnos a los españoles con cierto menosprecio y prevención, asoma la oreja, como vulgarmente se dice, cuando escuchándose en las apreciaciones de nuestros conversadores callejeros o juicios de nuestros hombres públicos, saca deducción:

SUSCRIPCION PUBLICA

de 70.000.000 de pesetas nominales

en EMPRESTITOS DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID

(mitad en oblig. interior y mitad en oblig. ensanche)

amortizable en 50 años

interés 5'50 por 100 anual

exento de los impuestos estatales hasta el año 1941, inclusive, y de los municipales hasta la extinción de ambos empréstitos, pagadero mediante cupones trimestrales con vencimiento 1.º de enero, abril, julio y octubre de cada año,

con cupón de 1.º de julio de 1934, Tipo de emisión: 83 por 100

SE ADMITEN SUSCRIPCIONES EN LA BANCA

Herrero Riva y Compañía LOGROÑO — CALAHORRA — ORTIGOSA

republicanos radicales. Oportunamente se plasmará como opinión de una gran parte del partido, y a ella habrá que ajustar la norma futura.

Pase lo que pase, yo no pienso retroceder. Dijo que el sacrificio de Lerroux era estéril, y ya está Lerroux alojado personalmente del Gobierno. Añadió que no le sucedería en la Presidencia del Consejo y lo le he sucedido. Puedo completar ahora, sin riesgo de error, que las horas próximas de la República se singularizarán por el restablecimiento de la cordialidad entre los grupos republicanos.

La obra que realizo es de pura ortodoxia radical. Pero no me sorprendería, a pesar de ello, que me lanzaran violentamente del partido. Cosas mayores se han visto, y el alma está preparada y resignada a todo.

Auxílieme usted ahí en que yo no se amortigüe el fervor republicano, y deje que el tiempo coadyuve a la eficaz resolución de los problemas planteados.

Suyo afectísimo amigo, q. e. s. m., Diego Martínez Barrio."

DE LODOSA

UN SUICIDIO

Ayer fué encontrado ya cadáver ahorcado, pendiente del techo de la cabaña que, en el término "La Torre", posee Aníeto Romero, su hijo político Vicente Morentín Remírez, de 32 años, casado y hortelano de profesión. Se ignoran los móviles del suicidio.

Deja viuda y un hijo, a quienes enviamos nuestro sincero pésame. Al acto del entierro, que ha sido civil, ha asistido mucho público.

LA RIOJA hace 25 años

En el Frontón Logroñés se jugó un partido de pelota a mano y a 26 tantos, entre los pelotaris logroñeses Peré y Rana, contra Rana y Bojas, de Murillo. Era condición del partido el que Peré guardase el dentro y Rana jugase de zaguro, circunstancia ésta que hizo cambiar el resultado de la pelea, apuntándose el último tanto los murillejos, cuando los logroñeses tenían 23.

Nuestro paisano don Pedro Villar obtuvo tres premios en el concurso de carruajes enganchados celebrado en Madrid.

Quedaron terminados los trabajos realizados por la Junta municipal del Censo electoral, remitiendo el presidente de la provincia el resumen de electores que no emitieron su voto en las últimas elecciones, los que ascendían a más de 700.

En los corrales de Navarrete, propiedad de nuestro convecino don Cipriano Sáenz, y bajo la dirección de don Domingo y don Manuel Rubio, y con asistencia de unos cincuenta invitados, se verificó la marca de veinte novillas, las cuales dieron muestras de gran bravura al ser capeadas por varios aficionados, revelándose como un futuro torero el joven Fidel Rubio, hijo del encargado de la ganadería don Domingo. Los invitados fueron obsequiados con una suculenta comida servida por el restaurant Las Améscos.

Durante cuatro días consecutivos llovió en abundancia en casi todos los pueblos de la Rioja, siendo de gran beneficio para los cereales y viñedo del monte, que estaban a falta de lluvias.

En Santo Domingo comenzaron las fiestas en honor de su patrono, con una romería a Vitoria, a la que asistió todo el vecindario, amenizando el acto la banda municipal, y al regreso todos los romeros se dirigieron a la catedral; por la noche hubo concierto en el Espolón, a cargo de la banda municipal y fuegos artificiales.

Peticiones de mano

Por los señores de Muñoz Jiménez y para su hijo don José, oficial de Aviación, afecto al Aeródromo de Agoñillo, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Carmen Moreno, hija del exconcejale del Ayuntamiento logroñés y antiguo industrial don Tomás, amigo nuestro.

A la enamorada pareja, así como a sus respectivas familias, nuestra enhorabuena.

Para don Gabino Robledo, joven funcionario de la administración pública con destino en Madrid, ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmen Miguel Martínez, hija de nuestro convecino el administrador de don Félix de Irujo. La boda se verificará en Madrid en junio próximo.

Reciban nuestra enhorabuena los futuros cónyuges.

Por don Juan Bezunarte y para su hermano don Jesús, ambos del comercio de Estella, fué pedida el pasado domingo la mano de la bella señorita de Viana, Purita Pellejero, hija del propietario don Isidoro.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor y la boda quedó fijada para fines del mes de junio próximo.

Nuestra enhorabuena a los futuros esposos, así como a sus respectivas familias.

CRONICA DE JONDRES

A vista de "The Times"

Repasando con atención los comentarios que a la Prensa inglesa le ha sugerido la gesta y desarrollo de la última crisis del Gabinete Lerroux, hemos dado con uno del "Times", sensato aun en su matiz derechista. Glosando, más que analizando, las tendencias políticas españolas, dice, que los socialistas de España y sus amigos los anarco-sindicalistas —¡amigos y no se pueden ver!— no saben acomodarse a perder. Añade, que por la inutilidad de sus manifestaciones parlamentarias, no parece todavía que los socialistas españoles hayan aprendido su lección. Aun las circunstancias en que fué aprobada la ley de Amnistía le hace pensar al veterano "The Times" que incluso los diputados socialistas que se salieron del salón cuando se anunció la división, pueden aun hacer girar los métodos parlamentarios en su favor. Si los socialistas españoles hubieran boicoteado el Parlamento, hubiera habido pocas posibilidades de que la derecha y en centro aprobaran tan comprensiva medida.

Luego comenta. Si Acción Popular se propone vivir políticamente con arreglo a las manifestaciones democráticas a que su líder Gil Robles ha dado y sigue dando publicidad, no es menos cierto que el partido desapruebe el parlamentarismo, por juzgarlo ineficaz, pero este último término exagerado puede ser peligrosísimo para esos jóvenes y ardientes conservadores de España.

Claro que entre las falanges de la CRDA y los prosélitos de Marx están las huestes de Lerroux. La misión emprendida por el Gabinete radical caído, era la de calmar los ánimos, tanto los de uno como del otro extremo. En este tra y afaja, Lerroux se inclinó demasiado hacia la derecha en el asunto de la amnistía, tal vez por atraerse las simpatías de los agrarios y de Acción Popular que le apoyaban, y le volcaron inevitablemente los republicanos de izquierda, apoyados por los socialistas.

Si, como es de esperar, de esta crisis sale un nuevo Gobierno de tipo radical, debe aprovecharse de la lección recibida por el anterior para caminar rectamente por la senda del medio, sin titubeos ni concesiones, con valor y resolución.

Claro que esto podrá ser únicamente si el partido radical cuenta con la suficiente base parlamentaria para ello.

Como puede verse por lo expuesto, el razonamiento del veterano periódico londinense, aunque enfoca el actual momento político español desde el ángulo norte de su criterio templado-conservador, no deja de tener lógica y un mucho de observación. Claro que desconoce con la precisión debida, la valoración de fuerzas políticas y sólo se sirve en su razonamiento del número parlamentario, que muchas veces, las más—no olvidemos que España es el país de los viceversas—, no representa el sentir popular, ya que el pueblo español cambia con frecuencia de criterio político y no suele estar de acuerdo siempre con el de aquellos diputados que él mismo votó.

H. ROBERTO SHANEY (Prohibida la reproducción)

LOS CINES

Con nuevo gran éxito se repitió ayer en el Cinema Social la película "El pequeño gigante", que se estrenó en el mismo salón el domingo, concurriendo ayer un público muy numeroso que salió muy complacido de la extraordinaria producción cinematográfica.

En el mismo local se estrena hoy una cinta de aventuras, muy emocionante, trasunto de un episodio muy importante de la actuación del famoso detective mundial Bertillon.

La cinta está interpretada por Gwili André, Gregory Ratoff y Frank Morgan, que realizan una labor muy meritoria.

Se complementará el programa con una cinta titulada "Un baño turco", a cargo de las dos simpáticas y notables artistas Thelma Todd y Zasu Pitts que, como de costumbre, regocijarán al auditorio con su graciosa actuación.

EN MADRID

Se vende LA RIOJA en Carretas, 18, Lotería de Otaño, y kiosco de la calle Alcalá 52 (frente al Banco del Río de la Plata).

CERVECERIA

La Logroñesa

HERMANOS RUIZ (antes Ezquerro)

VARA DE REY, 36

HOY

APERTURA

HERMOSO PARQUE. JUEGOS DE "RANA"

SECCION DE NAJERA

AZOFRA, 5

MUERTE SENTIDA.—Después de iraladora pulmonía, ha dejado de existir, a los 14 años de edad, el muy querido, cariñoso y ocurrenente joven Francisco Alonso Sáez, dejando en el mayor desconsuelo a sus entrañables padres Anastasio y Higinia. La comuñión del cadáver al Cementerio, fué a las ocho de la mañana, donde sin distinción, acudió todo el pueblo en masa a rendir el último tributo en la bandera de la Juventud Católica, a cuyo Centro pertenecía.

INFIERMO.—Se encuentra de gravedad el joven de 18 años Tirso Uda he, sobrino nuestro, al que deseamos pronto su mejoría.

NATALICIO.—Ha dado a luz la apreciable maestra doña María Martínez, con toda felicidad, una hermosa niña, quedando tanto la madre como la hija en perfecto estado. Reciben tanto la señora maestra como su esposo don Braulio, nuestra enhorabuena.

DEL CAMPO.— Los cereales presentan un aspecto superior, que si no hay una nube mala, será una cosecha buena.

RIOJA BAJA

AUTOL, 8

No es nuevo para nuestros lectores, que desde hace algún tiempo se están haciendo gestiones por las autoridades de este pueblo para conseguir en él ciertas reformas, que a la vez que lo embellezcan y cubran necesidades, contribuyan también con fines altruistas a remediar en parte la situación angustiosa en que se ven los obreros campesinos, pues no habíamos de ser por aquí una excepción a lo que generalmente ocurre en casi todas las partes, aunque no la suponíamos tan grave como en otros sitios. Desde luego, hoy hay bastantes ocupaciones para proporcionar algunos jornales a la mayoría, pero mañana no las habrá y mirando a este porvenir, como medida preventiva, se han activado los proyectos de conseguir lo que se había proyectado, empezando por algo.

No hace muchos días, nuestro Ayuntamiento y en su nombre el señor alcalde, se dirigió telefónicamente a nuestro diputado a Cortes señor Ortiz de Solórzano, suplicándole la recomendación de la rápida ejecución del proyecto de riego asfáltico de la carretera de traviesa, por haber muchos vecinos parados y con hambre, confiando muy mucho en su valiosa influencia cerca de los Poderes Públicos, así como en sus grandes deseos de atendernos en nuestras justas demandas.

A este telefonema respondió el dicho señor Solórzano diciendo que ya tenía recomendado al ministro de Obras Públicas el pronto y favorable despacho del mencionado proyecto de riego asfáltico, de la dicha traviesa, pero que nuevamente volvería a insistir cerca del dicho ministro, haciéndole presente su imperiosa necesidad para remediar la crisis del pago obrero que seguiría agudizándose. Nueva misiva del señor Solórzano, nos ponía en antecedentes de que ya se habían dado las órdenes para que se aprobase el referido proyecto y que su realización no se haría esperar mucho tiempo. Creemos que no ha dejado el asunto de la mano, sino que siempre en la brecha como mejor medio de satisfacer los deseos de este pueblo, ha llegado a conseguirlos, según se desprende de carta del señor ministro de Obras Públicas, que lleva fecha de 3 del actual.

Otros proyectos quedan por realizar y todos, desde luego, beneficiosos, pero por algo se empieza y deseamos que el Ayuntamiento siga moviéndolos, como esperamos lo hará. Así se demuestra el cariño a los pueblos y no con vanas palabrerías.

En viaje de novios, cuyo enlace se verificó en Sesma (Navarra), y al que asistieron de ésta nuestros amigos don Félix Benito y agradada esposa doña María Jesús Martínez, don Dionisio Abad, don Cirilo González y don Emilio Benito, pasaron en esta noche días los recién casados don Honorio Benito y Linda esposa doña Pilar Esteban Jiménez, paisano nuestro el primero, a quienes saludamos y ofrecemos nuestra felicitación y deseos de verlos colmados de venturas, junto a los suyos, que a la vez son parientes nuestros.

Efectuado en ésta el matrimonio de los muy simpáticos jóvenes Julia Arnedo y Leonis Villoslada, salieron para Logroño a disfrutar sus mejores tiempos, acompañados una ronda hasta la estación férrea, en la

que hicieron baile después del menú ofrecido a sus numerosos invitados. Sea también para ellos nuestra enhorabuena y deseos de verlos felices. Con motivo de la sentida defunción de nuestra antigua vecina, la muy estimada señora doña Marta Fernández, ocurrida en Logroño, donde hacía años tenía su residencia, fueron muchos los amigos que de aquí salieron para rendir el último tributo de cariño en la conducción de sus restos a su última morada. Desearnos para su hijo, muy estimados amigos nuestros, que los que lo son don Jesús y don Saturnino Martínez Fernández, farmacéuticos ambos, así como a los demás y familiares, la resignación necesaria para sobrellevar tan rudo golpe y ya saben lo mucho que por aquí se apreciaba a la difunta y el sentimiento que se les reitera por parte de todos.—H.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO. SUCURSAL EN CALAHORRA COTIZACION DEL DIA 8

Table with 2 columns: Description of financial instruments and their values. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales, Ordenes de Bolsa, Cupones y títulos amortizados. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países, Giros, Negociaciones, etc.

5.000.000 DE MUJERES NO PUEDEN EQUIVOCARSE al elegir estos Polvos de Airoz



Una tez de fascinadora belleza. Un aspecto "mate" y suave, que dura todo el día. Una belleza natural que no altera ni el viento ni la lluvia, ni el sudor producido por el baile. Todo esto está garantizado únicamente por los Polvos Tokalon.

El secreto consiste en un privilegio de invención, con arreglo al cual se fabrican los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses. La "Espuma de Crema", el nuevo y maravilloso ingrediente, está mezclado con finísimos polvos, pasados por un triple matiz de seda. Por consiguiente, los Polvos Tokalon no pueden desear las secreciones grasientas naturales de la piel, lo cual la volvería áspera y hasta, como ocurre con los polvos ordinarios.

Esese secreto lo conocen, en España, más de dos millones de mujeres, que emplean con regularidad los Polvos Tokalon y muchos millones más en el mundo entero.

Únicamente una producción tan enorme permite a los fabricantes producir unos polvos de tan superior calidad a tan bajos precios. Si no está usted encantada del resultado, se devolverá íntegramente el dinero.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

ATADORA M. Cormick, seminueva, vende don Marciano Sáenz, en Azofra

VENDO BICICLETA barata. Razón, Plaza San Agustín, 5, Barbería.

LEA USTED. Hechura de un traje con magníficos forros 45 ptas. Id. id. con buenos forros 40 " Id. id. clase económica 35 "

VENDO COCHE CITROEN 5 H. P. y RENAULT 7 H. P., en muy buen uso. Roque Serrano. HARO.

SE NECESITA persona relacionada para trabajar asunto importante. General Espartero, 26, 1.ª, derecha.

SE NECESITA un oficial de herrero en el taller de Pedro Hidalgo, en Cerezo de Río Tirón (Burgos).

COCHE DE NIÑO, se vende barato. General Espartero, 3, cuarto.

TIENDA DE COMESTIBLES se traspasa por no poder atenderla. Razón LA RIOJA.

DESEO COMPRAR MOTO de 3 H. P. equipo eléctrico. Ofertas, Marcellino Labaraga, en Briviesca (Burgos).

PÉRDIDAS

—De una pulsera de señora, que se perdió el domingo, se ruega la entrega en esta Administración, por ser recuerdo de familia, y se gratificará.

—De una Cartera de colegial con libros. Se gratificará su entrega en Gallarza, 1, 2.ª Izquierda.

—De un abrigo blanco de niña. Gallarza, 2, 1.ª, se gratificará.

—Un colgante de pendiente, con piedras encarnadas. Se gratificará su entrega en casa de Celso Rubio, Vara de Rey, 11.

VERDADERA GANGA. Trilladora Pardo, se vende baratísima o a cambio de grano. General Espartero, 27, primero.

SE NECESITA un oficial de herrero en el taller de Pedro Hidalgo, en Cerezo de Río Tirón (Burgos).

COCHE DE NIÑO, se vende barato. General Espartero, 3, cuarto.

TIENDA DE COMESTIBLES se traspasa por no poder atenderla. Razón LA RIOJA.

DESEO COMPRAR MOTO de 3 H. P. equipo eléctrico. Ofertas, Marcellino Labaraga, en Briviesca (Burgos).

SE ARRIENDA un local en la Avenida Colón, 66 de 25 por 9'50. Razón en el primer piso.

ENTRESUELO con patio se arrienda en Rey Pastor, 8, S.

HERRADORES

Para el domingo, día 13, se convoca a todos, federados o no, a la asamblea que se va a celebrar en Logroño, en el domicilio de la U. G. T., a las tres de la tarde, para tratar asuntos de verdadero interés para nuestra clase.

SE VENDE O ARRIENDA a dos y medio kilómetros de la capital, huerta de tres fanegas de tierra, con casa, cuadras, luz eléctrica, motor y bomba. Razón, en República, 32, 2.ª

OASA. Se vende la de la calle Herreros, 54. Razón en la misma, primer piso.

VACA superior, recién parida, con su ternero, se vende o se cambia por novillas o novillos. Tratar con Pedro Cámara, en Albeida de Iregua.

DOS VACAS RECIENTE PARIDAS con sus terneros, a toda prueba, tercer parto, vende Gregorio Salinas, en Casalarreina.

VENDO UN TREN DE TRILLA marca Ruston, núm. 2, motor Verria, de 25 caballos, en imajorables condiciones. Eustasio Salinas, en Cihuri.

VENDEDORES

vendedores de primera categoría, buena instrucción general, activos, perseverantes, edad alrededor veinte y cinco treinta años, dispuestos residir plaza se les designe. Dirigirse acompañando toda clase referencias. Oficinas Suchard, Apartado, 43, San Sebastián. Solicitudes no interesantes no serán contestadas.

SEÑORA VIUDA, 38 años, sin hijos, educada, desea colocación para ama de llaves, para señor solo de edad o señora. Razón LA RIOJA.

SEGADORA AGAVILLADORA se vende máquina seminueva. Tratar con Pedro Tola, en Castañares de Rioja.

MEDIAS PIPAS. Se venden 15 de roble americano, de 18 cántaras. Tratar con Antonio Landaluze. HARO.

BOCOYES. Se venden 10, de roble, envidados, transporte. Tratar con Antonio Landaluze. HARO.

Ocasión, contratistas

Se vende una camioneta Chevrolet, 6 cilindros, basculante, bien calzada, dos VOLQUETES y varias aparejadas. Fermín Jiménez, en Arnedo.

SE VENDEN dos vacas; una tercer parto, recién parida, con su ternero, y otra en días de parir, primer parto. Informes, P. Valencia, en Alberite.

VENDO CARRITO para caballería y una plataforma para un burro. Razón, carretera de Máximo Moreno, Parador del Norte.

AUTO MORRIS, 9 H. P., con 22.000 kilómetros, se vende a toda prueba. Bretón de los Herreros, 17, bajos.

SE NECESITA media oficial y aprendiz de modista. Calle de la Imprenta, 8, 1.ª

SE NECESITA persona relacionada para trabajar asunto importante. General Espartero, 26, 1.ª, derecha.

AUTOMOVIL FIAT 509, 9 H. P., en muy buen uso, se dará muy barato y a toda prueba. Razón, Muro de la Mata, 8, 2.ª Casas.

LEA USTED. Hechura de un traje con magníficos forros 45 ptas. Id. id. con buenos forros 40 " Id. id. clase económica 35 "

VENDO CHALET recién construido, en sitio de mucho porvenir, libre para tomar posesión, con hermosos jardines, contado o plazos. Precios e informes, Zurbano, 12, bajos.

CLASES PARTICULARES, elementales y de dibujo lineal y artístico. Duquesa de la Victoria, 40, 2.ª

VENDO COCHE CITROEN 5 H. P. y RENAULT 7 H. P., en muy buen uso. Roque Serrano. HARO.

SE VENDEN mil cabezas de ganado lanar, compuestas de andoscos, primales, borregos, borregas y parejas. Tratar con su dueño Manuel Palacios, en Cornago.

SE NECESITA un oficial de herrero en el taller de Pedro Hidalgo, en Cerezo de Río Tirón (Burgos).

COCHE DE NIÑO, se vende barato. General Espartero, 3, cuarto.

TIENDA DE COMESTIBLES se traspasa por no poder atenderla. Razón LA RIOJA.

NODRIZAS

—Buenísima, de 34 años y leche de cuatro meses, desea criar en su casa en Lodosa. Informará el practicante comadrón, don Nazario Martínez.

—Joven educada, leche de 15 días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Razón LA RIOJA.

—Soltera, de 21 años, leche fresca, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informa Dorota Aransay, en Santurdejo.

Camionetas de ocasión

Dodge, tres toneladas, G. M. C., dos y media toneladas; Citroen, dos toneladas. Todas en perfecto estado y con facilidades de pago. Representante, REO, Vara de Rey, 23.

SE VENDE O SE ALQUILA fábrica de mosaicos y piedra artificial, por muy poco dinero. Tratar con Basilio Azcoena, Paralela Vara de Rey, letra M., entresuelo, derecha, o se admite socio con poco capital.

LOCAL moderno y céntrico, se arrienda, casa de reciente construcción. República, 9.

Le interesa saber

que "EL RELAMPAGO", medias suelas en 20 minutos y tacones en el acto, se ha trasladado a MAYOR, 78, casi frente a "Chivite".

VENDO Y TRASPASO CASA DE COMIDAS "EL GURUGU", de Haro. Tratar en la misma.

VACAS. Vende tres recién paridas, dos del primer parto, y una del segundo, buena raza, Víctor Martínez, carretera de Albeida, antes de llegar al Puente.

TRASPASO CARBONERIA por cambio de negocio. Razón, calle Mayor, 151.

SUBASTA DE ARRIENDO DE LA PLAZA DE TOROS DE ESTELLA. El Excmo. Ayuntamiento de Estella, saca en arriendo la Plaza de Toros de la ciudad, para los festejos que han de celebrarse los días 5, 6 y 7 de agosto del corriente año, admitiéndose para estudio las proposiciones que se presenten y se advierte que el Ayuntamiento se reserva la facultad de aceptar la proposición que considere más ventajosa o de desear cuantas se presentaren.

Estella, 2 de mayo de 1934. — El alcalde, Fortunato Aguirre.

PISOS. Vendo con sol todo el día, con buenas comodidades, baratos. Zurbano, 12, bajos.

AUTOMOVILISTAS PARTICULARES

Automóviles ocasión, verdaderas gangas. No comprar camión sin consultar antes con JOSE SANTA CRUZ. Teléfono, 112. — HARO.

SEGADORA-ATADORA para dos caballerías, seminueva, vende Marcelo Cordón, en Ventosa de Rioja.

SE VENDE UNA BICICLETA seminueva. Razón, Calle San Juan, 28, Taberna.

ENTRESUELO PEQUEÑO, con patio-jardín y almacén, se arrienda en Mayor, 98. Las llaves en la misma calle, 147, taberna.

SE VENDE UNA MOTO A. S. S., 3 y medio H. P., en 750 pesetas, a toda prueba. Razón, herrador. Laguardia (Alava).

AUTOMOVIL. Se vende un coche americano, 5 plazas, todo en pleno estado y a toda prueba, marca acreditada. Informes, Zurbano, 10, entr.ª dcha.

BARCAS

Se venden dos usadas y se hacen nuevas. Razón, Mendizábal, 16, 3.ª

VACAS. Se venden dos paridas o se cambian por ganado de recién o carne. Pedro Bretón, en Villamediana.

OVEJAS. Vende 34, de todo diente, con 14 corderas y 9 corderos, Casimiro Cerio, en Ribas de Tereso.

CASA CON HUERTA. En cambio de valores en la Argentina, se vende "Villa Olga", situada detrás del convento de las Adoradoras y frente a la vía del ferrocarril. Se reciben ofertas e informará don Domingo Martínez, calle Duquesa de la Victoria, 38, segundo.

VENDO CHALET recién construido, en sitio de mucho porvenir, libre para tomar posesión, con hermosos jardines, contado o plazos. Precios e informes, Zurbano, 12, bajos.

CLASES PARTICULARES, elementales y de dibujo lineal y artístico. Duquesa de la Victoria, 40, 2.ª

VENDO COCHE CITROEN 5 H. P. y RENAULT 7 H. P., en muy buen uso. Roque Serrano. HARO.

SE VENDEN mil cabezas de ganado lanar, compuestas de andoscos, primales, borregos, borregas y parejas. Tratar con su dueño Manuel Palacios, en Cornago.

SE NECESITA un oficial de herrero en el taller de Pedro Hidalgo, en Cerezo de Río Tirón (Burgos).

COCHE DE NIÑO, se vende barato. General Espartero, 3, cuarto.

TIENDA DE COMESTIBLES se traspasa por no poder atenderla. Razón LA RIOJA.

DESEO COMPRAR MOTO de 3 H. P. equipo eléctrico. Ofertas, Marcellino Labaraga, en Briviesca (Burgos).

SE ARRIENDA un local en la Avenida Colón, 66 de 25 por 9'50. Razón en el primer piso.

ENTRESUELO con patio se arrienda en Rey Pastor, 8, S.

VACA superior, recién parida, con su ternero, se vende o se cambia por novillas o novillos. Tratar con Pedro Cámara, en Albeida de Iregua.

DOS VACAS RECIENTE PARIDAS con sus terneros, a toda prueba, tercer parto, vende Gregorio Salinas, en Casalarreina.

VENDO UN TREN DE TRILLA marca Ruston, núm. 2, motor Verria, de 25 caballos, en imajorables condiciones. Eustasio Salinas, en Cihuri.

VENDEDORES de primera categoría, buena instrucción general, activos, perseverantes, edad alrededor veinte y cinco treinta años, dispuestos residir plaza se les designe. Dirigirse acompañando toda clase referencias. Oficinas Suchard, Apartado, 43, San Sebastián. Solicitudes no interesantes no serán contestadas.

SEÑORA VIUDA, 38 años, sin hijos, educada, desea colocación para ama de llaves, para señor solo de edad o señora. Razón LA RIOJA.

Segadoras, Atadoras

Se venden de ocasión 19, marca Cormik y Deering, bien reparadas, de cinco y seis pies. Tres guafadoras barra danesa, en Tafalla (Navarra). Ramón Calasans.

Aimacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 24. LOGROÑO Tel.º 1990

SE VENDEN machos delanteros, carro y labranza, a toda prueba. Razón, Agapito González, en Arnedo.

SE VENDE UN CHALET con huerta, tocando a Logroño. Informes, Teléfono 1565.

"LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA" autorizada Ministerio, facilita préstamos para propietarios, industriales, edificadores, etc. Módico interés. Reserva absoluta. Oficinas: Leire, 3, Pamplona. Faltan representantes.

LOCAL moderno y céntrico, se arrienda, casa de reciente construcción. República, 9.

RECADERO diario

LOGROÑO—HARO—BILBAO Recibe los encargos: Logroño: Pensión El Maño, República, 14, 3.ª, Teléfono 1892. Haro, Libertad, 6, Frutería. Bilbao, Buenos Aires, 21, Bar y Estanco.

SE ARRIENDA un garaje y se vende un piano. Razón, Carmelitas, 24, 2.ª

SANDALIAS, alpargatas de campo y botas de futbol. San Bartolomé, 12.

VACA, primeriza, con su ternero, parida de un mes, con 32 cuartillos, vende Luis Santolaya, en Ventas Blancas.

VENDO VACA RECIENTE PARIDA con su ternero. Gonzalo Sáiz, en Casalarreina.

PISO espléndido, baño, sol, económico, alquillo. P. Galdós, 8.

OCASTON. VENDO COCHE WHIPPET cerrado, a toda prueba, barato. Razón, Amancio Pérez, en Nájera.

AGRICULTORES. Antes de hacer vuestras compras, consultad precios de nitratos y cementos marca "CANGREJO", en Rincón de Soto y Alfoa, Casa Samaniego.

FINCAS RUSTICAS. Se venden grandes y pequeñas. Informarán Marqués de Vallejo, 4, tercero, derecha.

VENDO VACA RECIENTE PARIDA con su ternero. Gonzalo Sáiz, en Casalarreina.

VENDO UN TREN DE TRILLA marca Ruston, núm. 2, motor Verria, de 25 caballos, en imajorables condiciones. Eustasio Salinas, en Cihuri.

VENDEDORES PARTICULARES

Automóviles ocasión, verdaderas gangas. No comprar camión sin consultar antes con JOSE SANTA CRUZ. Teléfono, 112. — HARO.

SEGADORA-ATADORA para dos caballerías, seminueva, vende Marcelo Cordón, en Ventosa de Rioja.

SE VENDE UNA BICICLETA seminueva. Razón, Calle San Juan, 28, Taberna.

ENTRESUELO PEQUEÑO, con patio-jardín y almacén, se arrienda en Mayor, 98. Las llaves en la misma calle, 147, taberna.

SE VENDE UNA MOTO A. S. S., 3 y medio H. P., en 750 pesetas, a toda prueba. Razón, herrador. Laguardia (Alava).

AUTOMOVIL. Se vende un coche americano, 5 plazas, todo en pleno estado y a toda prueba, marca acreditada. Informes, Zurbano, 10, entr.ª dcha.

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles El vapor "HABANA" saldrá de Bilbao y Santander el 25 de mayo para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

El vapor "MARQUES DE COMILLAS", saldrá de Barcelona el 20 de mayo, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo (Iva.), La Guayra, Puerto Cabello (Iva.), Curacao (Iva.), Puerto Colombia (Iva.) y Cristóbal.

El vapor "MAGALLANES", saldrá de Barcelona y Tarragona (Iva.) el 16 de mayo, para New-York, Habana, Puerto Barrios (Iva.), Puerto Lirón (Iva.) y Cristóbal.

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEC DE LARA Oficinas: Muro de la Mata, 7

VENDO CHALET recién construido, en sitio de mucho porvenir, libre para tomar posesión, con hermosos jardines, contado o plazos. Precios e informes, Zurbano, 12, bajos.

CLASES PARTICULARES, elementales y de dibujo lineal y artístico. Duquesa de la Victoria, 40, 2.ª

VENDO COCHE CITROEN 5 H. P. y RENAULT 7 H. P., en muy buen uso. Roque Serrano. HARO.

SE VENDEN mil cabezas de ganado lanar, compuestas de andoscos, primales, borregos, borregas y parejas. Tratar con su dueño Manuel Palacios, en Cornago.

SE NECESITA un oficial de herrero en el taller de Pedro Hidalgo, en Cerezo de Río Tirón (Burgos).

COCHE DE NIÑO, se vende barato. General Espartero, 3, cuarto.

TIENDA DE COMESTIBLES se traspasa por no poder atenderla. Razón LA RIOJA.

DESEO COMPRAR MOTO de 3 H. P. equipo eléctrico. Ofertas, Marcellino Labaraga, en Briviesca (Burgos).

SE ARRIENDA un local en la Avenida Colón, 66 de 25 por 9'50. Razón en el primer piso.

ENTRESUELO con patio se arrienda en Rey Pastor, 8, S.

VACA superior, recién parida, con su ternero, se vende o se cambia por novillas o novillos. Tratar con Pedro Cámara, en Albeida de Iregua.

ACEITUNAS

Clase manzanilla fina, 1'25 ptas kilo, lo mejor para entremeses y meriendas. Calle Mayor, 42. FELIX SEVILLA

AGENCIA P. ARANGUREN, Murú Carmen, 6. Vendo casas y fincas y coloco dinero sobre hipotecas. Se hace cargo de Administraciones.

MADRID FONDA DE TANIS, el Riojano

MONTERA, 16. TELEF. 19551. Agua Riva los Baños (Torrecilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta. Almacén de VICTOR OSATE, V. de Rey, 19. Tel.º 1032.

CAFE EN EZCARAY. Por no poder atenderlo su dueño, se traspasa el Café Novelty, sitio céntrico, con adelantos modernos. Facilidades en el pago. No se contesta por carta. Dirección, Angel Merchan, Ezcaray.

ALUBIA DEL PINO, para siembra, vende en Santo Domingo, Indalecio Criales.

Almacén de maderas SERRERIA MECANICA, de MARTIN SAN MARTIN

TERRENOS VALBUENA, Tel.º 1634. Detrás de Intendencia. Logroño. a

Almacenes Julián Jover

Compro toda clase de automóviles, máquinas, talleres y fábricas paradas; hierros y metales viejos. Venta de piezas y materiales aprovechables. MURRIETA, 34 y 36. Teléfono 1059

ALUBIA DEL PINO, para siembra, vende en Santo Domingo, Indalecio Criales.

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

DEPORTES

FUTBOL

EL JUEVES EN LAS GAUNAS

Pasado ese pequeño descanso de los aficionados, mañana, jueves, se reanudarán los partidos en Las Gaunas, si bien en esta ocasión no serán los deportivos los que actuarán.

El encuentro que ha de celebrarse corresponde a la serie B guipuzcoana y en él participarán los equipos Roca de Irún y el Logroño F. C.

No es preciso destacar las cualidades de los conjuntos citados, ambos conocidos de sobra por la afición logroñesa, pero sí adelantamos que nuestras referencias sobre la actual forma del equipo irundarra, son de que es excelente, y que promete por tanto una tarde de futbol toda vez que los locales están muy entrenados.

El Roca, actualmente, figura a la cabeza de la clasificación de la categoría.

RETOS Y PARTIDOS

El Rayo de Espartero, que venció el domingo por tres goles a cero al Infantería F. C., retó para jugar el jueves próximo al Bene Escolar. La alineación del Rayo será: Bernedo, Elías, Narciso; Sáenz, Rubio, Fudio; Jaca, Robles, Ortigosa, Barberá y Secura.

El Sirena F. C. retó al Sirena Infantil para jugar el jueves, a las tres, en el Prado, alineando a Jaime; Minguet, Luis; Amador, Moreno, Lavaya; Gabriel, Illera, Blázquez, Porras, X.

El Popular F. C. retó al Sporting Logroñés para jugar el domingo el jueves, a las tres, en el Prado, alineando a Rufino; Agustín, Jesús; Alfonso, Antonio, Ramón; Angel, Domingo, Luis, Juanito y Félix, Suplentis, Ismael y Paco.

El Corea retó al Asia para jugar el domingo a las diez, en la cancha, alineando a Isidro; Lucas, Pedro; Sánchez, Pedro, Miguel; José Mari, Alberto, Luis, Chirri y Gerardo.

PELOTA

EL CAMPEONATO "AMATEUR"

Con la acostumbrada animación se celebraron el pasado domingo los partidos correspondientes a esta competición que tanto éxito viene alcanzando.

En primer lugar lucharon Lechuga y Martínez contra la pareja que representa al Hogar Vasco, resultando vencedores los primeros con facilidad.

Los vencedores Lechuga y Martínez volvieron a actuar en el segundo partido contra Alcanadre y Gonzalo, haciendo todos ellos jugadas interesantes que merecieron aplausos continuados. La victoria correspondió a los primeros que apuntaron el segundo éxito de la tarde sin dar muestras del menor cansancio.

Este partido se jugó sin carácter oficial y por no comparecer Menolo y Mazzantini, que era la pareja convocada, quedó descalificada, con sentimiento seguramente de los aficionados, por cuanto era una de las que más se destacaban.

El tercer partido fue competidísimo y lleno de interés, resultando vencedores San Miguel y Ajamil, sobre Narvaiza y Soto, que eran sus contrincantes.

BOXEO

LA VELADA DE HARO

El domingo se celebró en el local Ideal Jazz, de Haro, una interesante velada, que congregó a numeroso público.

La velada satisfizo plenamente al público, como lo justifica los continuos aplausos con que fueron premiados los distintos combates efectuados, que obtuvieron el siguiente resultado:

Primero.—Roldán contra Pascual; venció el primero por puntos.

Segundo.—Cigorraga contra Garrobo; macho nulo.

Tercero.—Uceda contra Espinosa; macho nulo.

Cuarto.—Fernández contra Frutos, de Haro; se le concedió la victoria a este último por puntos.

Arbitró con acierto el aficionado señor Aguirre.

MASANA EN EL HOGAR VASCO

Suponemos que en la noche de mañana, día de la Ascensión, se celebrará la aplazada velada organizada en el Hogar Vasco con el siguiente programa:

Roldán contra Alba; Garrobo contra Aspiroz; Uceda contra Espinosa; Fernández contra Frutos.

TIRO

LAS TIRADAS DE SAN SEBASTIAN

La Sociedad de Tiro de Pichón, de San Sebastián, ha organizado ya el grandioso programa en el que se verificarán las grandes tiradas internacionales, en las que se repartirá premios por valor de 250.000 pesetas.

El programa es como sigue: Día 16 de agosto: Gran Premio de España, pesetas 20.000.

Día 17: Gran Premio de Guipúzcoa, pesetas 20.000.

Día 18: Campeonato Internacional; pesetas 20.000.

Día 20: Gran Premio Euskal-Erria, pesetas 20.000.

Día 21: Gran Premio del Excmo. Ayuntamiento, pesetas 20.000.

Día 22: Gran Premio Gudamendi, pesetas 20.000.

Día 23: Gran Premio de la Excmo. Diputación, pesetas 20.000.

Día 24: Gran Premio de San Sebastián, pesetas 20.000.

Día 25: Gran Premio de Europa, pesetas 20.000.

Día 27: Gran Premio del País Vasco, pesetas 20.000.

Día 28: Campeonato de Guipúzcoa, pesetas 20.000.

Día 29: Gran Premio de Cantabria, pesetas 20.000.

LACUESTA

Gobierno de la Provincia

El señor gobernador civil nos facilitó ayer la siguiente nota: "Con motivo de los lamentables sucesos de Alfaro, en algunos periódicos, y dentro de cada uno de su respectiva posición política, se han hecho comentarios acerca de la situación del orden público en dicha ciudad y se ha pedido la adopción de medidas violentas contra aquel Ayuntamiento.

Al gobernador civil le interesa hacer público que en la reciente visita que hizo a la población alfareña pudo comprobar que aunque no tuviera con los desgraciados sucesos de la noche, se había registrado durante la mañana, con motivo de la manifestación obrera de primero de mayo, un hecho del cual no había tenido conocimiento y es que, desde el balcón de la Casa Consistorial y sin que ello estuviera autorizado, varios oradores dirigieron la palabra al público al finalizar la manifestación y que uno de ellos llegó incluso a dar un grito subversivo.

Como no estaba autorizada la manifestación de mitin alguno ni para ello se había solicitado el oportuno permiso, que de haberse pedido hubiera sido denegado si el mitin hubiera de tener lugar al aire libre—pues era criterio del Gobierno sólo autorizar los organizados en locales cerrados—el gobernador, después de informarse debidamente de lo ocurrido y, aun comprendiendo que el hecho se había producido sin consentimiento del alcalde en funciones señor Carbonell, pero sí con su tolerancia pasiva y con la agravante de haber silenciado lo ocurrido a la primera autoridad de la provincia, le hizo ver a dicho señor Carbonell la imposibilidad en que se hallaba de continuar ostentando su calidad de autoridad gubernativa delegada y ello fué bastante para que este se presentase a anunciarle que en la primera sesión que el Municipio celebrara presentaría irrevocablemente la dimisión de su cargo. Así lo ha hecho el señor Carbonell, quien en la sesión del día cuatro presentó su dimisión, incluido del cargo de concejal, que le fué admitida por unanimidad.

Ha preferido el gobernador esta solución a la de decretar ninguna destitución fulminante, porque quiere siempre que lo es posible y cree con ello cumplir un elemental deber de prudencia, no exenta de energía, seguir el camino de la menor violencia cuando existe para conseguir una misma finalidad que la que puede obtenerse produciéndose airadamente.

Lo ocurrido en Alfaro el día primero de mayo, a mediodía, colocaba a quien ocupaba la Alcaldía entonces en situación de desconfianza para el Gobierno y se hacía imprescindible su sustitución, ésta ha sido ya hecha y sin acudir a ninguna determinación violenta y ello en vez de apesadumbrarle le complace al gobernador civil y cuantas veces tuviera que hacer frente a situación análoga obraría del mismo modo.

Ha quedado encargado de la Alcaldía de Alfaro el teniente de alcalde don Juan Esquitino.

El señor Blanco Santamaría nos entregó también la siguiente nota: "Existencias de trigo y harina en Logroño.—Según la estadística realizada en primero de mayo, existen en la provincia 99.829'32 quintales de trigo y 8.628 de harina. Co metales ascienden a 95.959'03 y 4.312 quintales de trigo y harina, respectivamente, resulta que sobran para la venta 3.870'29 quintales de trigo y 4.316 de harina.

Apenas difiere esta cantidad de la resultante en primero de abril pasado. Entonces sobraban 4.414 quintales de trigo y 7.691 de harina. La diferencia ha sido vendida durante el pasado mes.

Pero las existencias y las necesidades no sólo no han disminuido, sino que han aumentado, aunque en una cantidad insignificante. Únicamente se explica esto pensando que los agricultores, por temor a que la oscilación del trigo pueda dar pie a una importación, han declarado con más exactitud el que poseen. Y los alcaldes de la provincia, en vista de la circular de esta Sección Provincial de Agricultura de 23 de abril pasado, han cumplido con mayor celo el servicio que a ellos se encomendó.

Han dejado de remitir a esta Sección relación de las existencias los alcaldes de Arnedillo, Carbonera, Gelbarrull, Gimillo, Robres del Castillo, San Vicente de la Sonsierra, Tiro, Villanueva de Cameros y El Villar de Arnedo.

Compañeros: Esperamos de vos otros vuestra ayuda y vuestra asistencia. Estad preparados para el momento oportuno.—Madrid, 5 de mayo de 1934.—Por la Comisión permanente, D. Prieto, A. Mampaso, R. Campillo.

También se ha hecho pública esta otra nota, que aclara los motivos de disolución del Frente Único: "El Frente Único del Magisterio primario ha celebrado en estos días varias reuniones para estudiar las posibilidades inmediatas de mejora económica que los momentos actuales ofrecen a los maestros; y habiéndose manifestado en el seno del Comité de enlace en relación con este asunto dos posiciones dispartes, representada una de ellas por la oposición a toda crea-



PLAZA DE TOROS de Santo Domingo de la Calzada

GRANDES CORRIDAS DE NOVILLOS-TOROS EN MAYO DE 1934

Con motivo de las Fiestas del Fundador y Patrono Santo Domingo, se han organizado las siguientes novilladas.

A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE

Día 12 (sábado) 1.ª.—Novillos de la ganadería de DON EMILIO DE GALLEGOS, de Salamanca, que serán lidiados, banderillados y muertos a estoque, por los valientes y afamados diestros

JOSELITO DE LA CAL (de Madrid)

RAIMUNDITO SERRANO (de Madrid)

excelente estilista que obtuvo resonantes triunfos en Madrid y provincias, y que viene precedido de gran fama después de su brillante actuación en Madrid.

A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE

Día 13 (domingo), 2.ª.—Cuatro magníficos ejemplares de la misma ganadería que la anterior, por los siguientes espadas:

JOSELITO MIGUELANEZ y RAIMUNDITO SERRANO (de Madrid)

El valiente torero de triunfo apoteósico en las corridas del año pasado. Esta corrida será presidida por bellas señoritas, tomadas con la clásica mantilla.

Las corridas serán amenizadas por la banda municipal.

DEL MAGISTERIO

NOMBRAMIENTOS PROVISIONALES.—La "Gaceta" de ayer publica la tercera relación de maestros aprobadas en los cursos de 1931, y que son nombradas, con carácter provisional, para las escuelas que se citan.

Las destinadas a nuestra provincia, son: doña Victoria Alonso Aldama, para la de Rincón de Soto; doña Martina J. Fernández Lacalle, para la de Navarrete; doña Emilia Martínez, Santamaría, para la de Aldanueva de Ebro; doña Petra Añi Zubero, para la de Briones; doña Ana María Gavilán Cabello, para la de Gimillo; doña Martina Ruiz Galarreta, para la de San Vicente de la Sonsierra; doña Crescencia Macías García, para la de Igea; doña Camila Oyarzun, para la de Añejo; doña Abundia García Marillo, para la de Tudellilla; doña María de las Mercedes Polo Cocina, para la de Ojacastro; doña Ernestina Negreza Ugalde, para la de Nieva de Cameros; doña Casilda Santiago Bustos, para la de Treviana; doña Paula Margarita Royo López, para la de Corera.

Entre las destinadas a Alava figuran doña Pilar Montero Gómez, para la de Oyón; doña María Jesús Ortiz del Pueyo, para la de Laguardia; doña María de la Anunciación Usandizaga Martínez, para la de Elciego; doña Petra Jaimena Dendarneta, para la de Santa Cruz de Campezu; doña María Margarita de Elguizabal y Osollo, para la de Lapuebla de la Labarca; doña María de las Mercedes, de los Mozos Gallego, para la de Elciego; doña Francisca Abandiver Arriola, para la de Labastida; y doña María Luisa Alonso Anciola, para la de El Villar.

Entre las destinadas a otras provincias figura doña Concepción García Hernández, para la de Hontares de Eresma (Segovia). Esta relación comprende hasta el 1.500 inclusive.

SE DISUELVE EL FRENTE UNICO.—Se ha publicado la siguiente nota: "A todos los maestros. Disparidades de criterio dentro del Comité de enlace del Frente Único sobre distribución de las cantidades que figuran en presupuestos han obligado, con sentimiento de todos, a dar por disuelta aquella entidad. Esta desgraciada circunstancia, en momentos como los actuales, no debe traerlos desánimo. Por el contrario, es necesario que cada uno, dentro de su radio de acción, multiplique el esfuerzo para compensar la desunión.

Tenemos planteado un problema de reivindicación económica que el Poder público ha consagrado en sólidas declaraciones oficiales. Pidamos con energía el cumplimiento de las promesas que se nos hicieron. La Asociación Nacional del Magisterio se dispone a continuar, con ayuda de los individuos y de las organizaciones que estén conformes con ella, la campaña en defensa de las aspiraciones económicas de los maestros tal como han sido aprobadas en sus asambleas, a saber: equiparación con los demás funcionarios y distribución proporcional de las cantidades que se obtengan entre las diferentes categorías.

En breve celebraremos un gran mitin en Madrid. Compañeros: Esperamos de vos otros vuestra ayuda y vuestra asistencia. Estad preparados para el momento oportuno.—Madrid, 5 de mayo de 1934.—Por la Comisión permanente, D. Prieto, A. Mampaso, R. Campillo.

También se ha hecho pública esta otra nota, que aclara los motivos de disolución del Frente Único: "El Frente Único del Magisterio primario ha celebrado en estos días varias reuniones para estudiar las posibilidades inmediatas de mejora económica que los momentos actuales ofrecen a los maestros; y habiéndose manifestado en el seno del Comité de enlace en relación con este asunto dos posiciones dispartes, representada una de ellas por la oposición a toda crea-

RIOJA ALTA

OASTANARES DE RIOJA, 8.

FINAL DE FIESTAS.—Han dado fin las tradicionales fiestas de este pueblo, tituladas, primer domingo de mayo. Según costumbre, el sábado, víspera de dicha fiesta, fué descolada del trono que se halla colocada desde el primero de noviembre la Patrona de este pueblo, Nuestra Señora de la Natividad. Dicha imagen durante dicho tiempo permaneció colocada en su capilla o trono, retablo muy antiguo, y bonito del altar mayor de esta parroquia, y al retirarla se colocó en sus andas para ser sacada en procesión por las calles de este pueblo el primer domingo de mayo.

Los gaiteros hicieron su entrada en el pueblo, y a las doce en punto de dicho sábado, recorrieron las calles acompañados de los danzantes y de los dos niños y niñas del pueblo con sus bonitos pasodobles, dando así por iniciadas las fiestas.

Por la tarde, a la función religiosa, de flores de mayo, acudió todo el pueblo, incluso la banda de música, que al final de las flores ejecutó la Salve de don Estanislao Sancho, cantada por el público.

Seguidamente de terminada la Salve en la iglesia, el público se dirigió con la banda de música, gaiteros y danzantes al kiosco de la plaza de la República, donde se interpretaron bonitas piezas, entre ellas la en que los danzantes hacen sus bailes titulados "Los trincados", donde el público se divierte.

A las diez en punto, después de cenar, baile en dicha plaza por la banda municipal hasta las doce.

El primer domingo de mayo, a las siete fuimos despertados con la diana, por la banda y dulzainas de Treviana, que recorrieron todas las calles del pueblo. A las diez, misa solemne, estuvo el sermón a cargo de un Padre del convento de Santo Domingo, del Co. razón de María. Terminada la misa se hace la procesión, por las calles de este pueblo, con la patrona, Nuestra Señora de la Natividad, lujosamente preparada y precedida de las dulzainas y danzantes y acompañamiento inmenso de personas y la banda municipal interpretando sus bonitas marchas.

Terminada que fué dicha procesión la banda de música en la plaza de la República, dió un concierto, de once a una, con las obras siguientes: "El termido Español", "Serenata Española", "O Tío San Muñeira", "Recordos Ala la y Muñeira" y "Ara y oía", jota. Habiendo sido muy aplaudidos.

Por la tarde grandes partidos de pelota en el frontón la Perla entre Galtero de Haro y los hermanos Arrates de esta villa, siendo el partido a trece tantos y habiendo ganado los hermanos Arrates por seis tantos. El baile público en la plaza, por la banda y dulzainas de Treviana, muy concurrido y por la noche se repitió hasta las once y media, para seguidamente hacerle encerrado hasta las dos y media.

El día siete diana por la banda; misa sacra por la mañana y tarde y bailes cerrados. Muy numerosa ha sido la concurrencia de forasteros y en particular de juventud, de Haro, Santo Domingo, Baños de Rioja, Villalobar, Casalarreina, Bañares y Tormentas. No hubo que lamentar la menor alteración; todo fué alegría dándose por terminadas las fiestas hasta el 8 de septiembre, que son las principales de este pueblo.

Para el día 15 de los corrientes, la Sociedad de Labradores tiene contratada a esta banda, con el fin de amenizar las fiestas de San Isidro. Habrá diana, misa y sermón y baile al público por dicha banda y terminada la procesión, concierto en la plaza de la República.—Domingo Pérez.

Sección de cultos

El Cristo de las Misericordias.—La Cofradía de este Santísimo Cristo, fundada en esta capital el año 1671 o sea hace 263 años, celebrará en la iglesia de Pelaco los cultos siguientes: Día 10, festividad de la Ascensión, misa a las ocho y media. Día 12, sábado, vísperas, a las cuatro y media de la tarde. Día 13, domingo, misa de comunión, a las ocho y media y solemne a las nueve y media, con procesión por el Claustro y sermón a cargo del R. P. Francisco Rubio, escolapio. A las cuatro y media de la tarde, solemnes vísperas. Día 14, lunes, a las ocho y media, misa de requiem por los cofrades difuntos.

Flores de Mayo.—Continúan celebrándose con gran concurrencia de fieles, en la Iglesia de la Redonda, los cultos que la corte de María dedica a su tutelar la reina de todas las santos. Mañana, festividad de la Ascensión, en la función de la tarde, predicará el canónigo don Benjamín Solas.

La Virgen de los Desamparados.—Las Hermanitas de los Pobres, en honor de su Patrona tendrán en su capilla el próximo domingo, a las seis y media, misa de comunión, y a las diez, solemne. A las cinco de la tarde habrá exposición de S. D. M., donde habrá exposición de novena y sermón a cargo del canónigo don Francisco Santa María.

Gastos	Pesetas
Porteros y acomodadores,	51 "
Electricista Sr. Martínez,	15 "
Ayudante electricista,	375 "
Un billeteje, imprenta Viela,	6 "
Conserjería y guardarrropía,	22 "
Taquillero,	15 "
Ordenanza y lavabos,	10 "
Limpieza del teatro,	10 "
Alumbrado "Central S. José",	20 "
Reparto programas y timbres,	10 "
Sociedad de Autores,	3770 "
Tramoya, señor Bacigalupe,	12 "
Contribución al Estado,	25 "
Alquiler del teatro,	125 "
Factura Iturbe y "La Concordia" obsequio a las señoritas,	1110 "
Sr. Montoya, octavillas y prospectos,	23 "
Peluquería,	15 "
Orquesta: maestro Lafuente,	50 "
Idem concertador Sr. Mendiola,	3150 "
Profesores: don Enrique Bonilla,	1875 "
Don Clemente Pinedo,	1875 "
" Benedito Pinedo,	1875 "
" José María Bacigalupe,	1875 "
" Eliseo Pinedo,	1875 "
" José María Pita,	1875 "
" Fernando Pita,	1875 "
" Ernesto Ollero,	1875 "
" Leopoldo Viguri,	1875 "
" Antonio Sagredo,	1750 "
" Dionisio Berrozpe,	1750 "
" Enrique Arcaez,	17 "
" Emiliano Pita,	17 "
" Julio Zalabardo,	17 "
" Angel Sedano,	17 "
Total gastos,	77480 "

Ingresos	Pesetas
Recaudado en taquilla,	82350 "

Donativos:	Pesetas
Empresa "Amigos de Haro", importe alquiler teatro,	125 "
Acomodadores: Martín Ruano,	250 "
250; Faustino Rico, 250; Cesáreo Romo, 1; José Hierro,	250 "
Donato Cestafe, 250; Lorenzo Nieva, 2; Pedro Isaac Alonso, 250,	1550 "
Electricista Sr. Martínez,	750 "
Ayudante Sr. Davallilo,	175 "
Conserje Sr. Iglesias,	10 "
Taquillero Sr. Terrazas,	5 "
Encargados de ordenanza y W. C.,	5 "
Empleados de limpieza,	2 "
Sr. Arcaez, repartir programas,	4 "
Tramoyista Sr. Bacigalupe,	8 "
Maestro director Sr. Lafuente,	50 "
Idem concertador Sr. Mendiola,	15 "

Profesores de orquesta:	Pesetas
Don Enrique Bonilla,	1875 "
" José María Bacigalupe,	1875 "
" Leopoldo Viguri,	1875 "
" Dionisio Berrozpe,	1750 "
" José María Pita,	375 "
" Fernando Pita,	375 "
" Ernesto Ollero,	375 "
" Enrique Arcaez,	5 "
" Emiliano Pita,	5 "
" Julio Zalabardo,	5 "
" Angel Sedano,	450 "
" Antonio Sagredo,	450 "
" Clemente Pinedo,	375 "
" Eliseo Pinedo,	375 "
" Benedito Pinedo,	375 "
Idem concertador Sr. Mendiola,	15 "
Imprenta Montoya,	3 "
Total ingresos,	1.211 "

Resumen	Pesetas
Suman los ingresos,	1.211 "
Importan los gastos,	77480 "
Beneficio líquido,	43620 "

El "Grupo Artístico Villarejo" nos encarga hagamos constar su más sincero agradecimiento a cuantos con su asistencia al teatro han permitido tan halagüeño resultado artístico y económico, así como a todos los donantes y colaboradores desinteresados, que lo han sido muchos, y agradecía que alguien se interesara por comprobar la liquidación que antecede, cuyas facturas pone a disposición de todos.

Otro día se detallará con toda claridad la inversión del beneficio, no sólo para conocimiento general, sino para satisfacción del propio Grupo Artístico. Mañana expondremos los detalles de la magnífica y simpática fiesta que el jueves se celebrará en la Casa de Caridad, a la que se invitará a todas las autoridades y centros locales.

Particularmente, los componentes del Grupo tienen contraída una deuda de gratitud con don Juvenal Alonso (a) "Sinfónica", quien durante los ensayos ha tenido la gentileza de obsequiar a los "artistas" con 40 litros del estupendo vino que despacha en su establecimiento.

AYUNTAMIENTO.—Los asuntos que tratará mañana la Corporación municipal en la sesión que celebrará a las ocho, serán los siguientes: Instancia sobre socorro de lactancia. Idem sobre permisos de obras. Idem sobre concesión de parcela. Oficio del señor director del Instituto "Cosío" sobre escuela preparatoria para el Bachillerato. Nombramiento de agente ejecutivo. Informe de la Comisión de Aguas. Idem de la Comisión de Obras sobre el muro de la Avenida del Doctor Asuero. Idem de la Comisión de Policía sobre el Depósito de carros.

Dr. Santos Saralegui
MEDICINA INTERNA.
RAYOS X y ULTRAVIOLETA
Plaza de la República, 19. HARO